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Stev 

naj bi bil davčni zakon danes sprejet 
Stališče KDK do davčnega zakona. - 2 malimi spremembami bi se dal zakon tako popraviti, 
da bi ga lahko sprejela tudi opozicija - Nedelja sestankov in posvetovanj. - Ljuba Davido-

vič energično nadaljnje svojo akcijo. 
B e o g r a d , &. teor. L uanes oo 4. 

popoldne se je vršila seja kluba KDK, na 
kateri sta oba predsednika podala poli-
tična poročila, nakar se je vršila de-
bata o končnem stališču, katerega za-
vzame klub KDK jutri povodom glaso-
vanja o novem davčnem zakonu. Klub 
stoji na stališču, da to glasovanje ni po-
litično in da se odloči koalicija za svoje 
stališče povsem po stvarnih vidikih. Na 
podlagi utemeljenih strokovnih mnenj, 
ki so jih podali poslanci, ki so zastopali 
koalicijo v davčnem odboru, je klub 
sklenil, da zakona v predloženi obliki 
ne more sprejeti. Raz log je pred vsem 

ta, ker glavni cilj zakona, to je izenače-

nje davčnih bremen, nikakor ni zasigu-

ran, temveč pomeni nasprotno novi 

davčni zakon uvedbo novih davčnih ne-

enakosti, in zlasti kar se obremenitve 

kmečkega stanu tiče, novih nevzdržlji-

vih obremenitev. 

Koalicija smatra, da se da davčni za-
kon, kakršen je Seda.i v razpravi, po-
praviti, ako se pri poedinih davčnih obli-
kah, zlasti pri zeniljarini, pridobnini in 
hišnemu davku sprejmejo gotove izpre-
membe. Radi tega bo jutri pred defini-
tivnrm glasovanjem predlagala, naj se 
zakonski načrt v celoti vrne davčnemu 
odboru, ki bi lahko v najkrajšem času 
izvršil potrebne remedure. V tem smislu 
bo predsednik KDK Stiepan Radič na 
jutrišnji seji Narodne skupščine podal 
posebno deklaracijo, ki bo obenem ugo-
tovila, da bo koalicija, ako bi bil zakon 
v dosedanji obliki sprejet, z vso energijo 

nadaljevala akcijo za popravo zakona in 
da bo to tudi eden pogojev njenega 
vstopa v katerokoli vlado. 

Kar se tiče stališča demokratskega 
kluba, se bo tudi ta klub ravnal po 
stvarnih in ne političnih vidikih in bo 
poslancem, ki so deloma že prejudici-
rani, dano na prosto roko. da glasujejo 
za ali proti. Pričakovati je, da bo pred 
glasovanjem g. Davidovič podal izjavo, 
da demokratski poslanci pri svojem gla-
sovanju postopajo brez ozira na vlado 
in da se glasovi onih, ki bi bili za davčni 
zakon, ne smejo smatrati kot zaupnica 
vladi. 

B e o g r a d , 6. febr. p. Tekom da-
našnjega dne razen klubove seje KDK 
ni bilo važnejših političnih dogodkov. 
Jutrišnji dan pričakuje vsa javnost z 
veliko napetostjo. Vlada želi, da bi bil 
jutri sprejet davčni zakon. Iz okolice 
gg. Vel je Vukičeviča širijo vesti, da bo 
g. Vukičevič podal jutri ostavko, ako 
opozicija ne bo ovirala sprejetja davč-
nega zakona. Na drugi strani pa se v 
vrstah opozicije povdarja, da bi bil tak 
davčni zakon, kakor ga hoče vlada 
uveljaviti, samo škodljiv in da se ne 
sme sprejeti, ker bi značil uzakonitev 
davčnih neenakopravnosti. Tekom da-
našnjega dne je bilo v predsedništvu 
vlade več konferenc, izmed katerih je 
bil najznačilnejši dveurni razgovor go-
spoda Velje Vukičeviča z dr. Marinko-
vičem. Predsednik vlade Vukičevič je 
bil tekom dneva tudi dvakrat na dvoru 
v avdijenci. 

Sestanek med pg. Davidovičem 
in 

B e o g r a d , 6. febr. p. V vrsti raz-
govorov, ki jih vodi Ljuba Davidovič 
v svrho ustanovitve koncentracijske 
vlade, se je v političnih krogih opazilo, 
da je Lj. Davidovič danes ob pol 12. 
dopoldne posetil Marka Trifkoviča. pri 
katerem je ostal celo uro v razgovoru. 
Ker je pred tem Marko Trifkovič imel 
konferenco s podpredsednikom radikal-
ne stranke Aco Stanojevičem, se njego-
vemu sestanku z Davidovičem pripisuje 
poseben značaj. 

Včerajšnje konference 
Beograd, 6. febr. i. Predsednik vla-

de Vukičevič je bil danes dopoldne ves 
čas v svojem kabinetu, opoldne pa je 
odšel v avdijenco na dvor. Dopoldne 
je v svojem kabinetu najprej sprejel 
ministra agrarne reforme dr. Andriča, 
za tem vojnega ministra generala Had-
žiča, opoldne pred odhodom v avdijen-
co pa je g. Vukičeviča obiskal tudi dr. 
Korošec. Ljuba Davidovič je imel da-
nes dopoldne v Narodni skupščini se-
stanek z voditeljem zemljoradnikov Jo-
co Jovanovičem, nakar se je v avto-
mobilu odpeljal v stanovanje Marka 
Trifkoviča, kjer je bil skoro eno uro. 
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voiaška revolta 
Moitarbistično orijentirani višji oficirji ovirajo rešitev vladne krize. - Pangalos tajno prepe-

ljan s Krete na drug otok. - Atenska gamizija v stalni pripravljenosti. 
A t e n e , 5. febr. Rešitev vladne kri-

ze, ki je že sama po sebi dovojj težav-
na, je zelo komplicirala stališče tako 
zvane vojaške stranke, ki zahteva se-
stavo vlade pod predsedstvom Kondi-
lisa. Do sedaj še ni storjen noben pozi-
tiven korak, ker se finančni minister 
Kafandaris, ki je dobil od predsednika 
republike nalog za sestavo novega ka-
bineta, še ni odločil iz bojazni, da bi 
ne mogel sestaviti stabilne vlade. 

Glede akcije višjih častnikov izjavlja-
jo subaltivni častniki, da bodo odločno 
nastopili proti politiziranju generalitete. 
Ako bi višji oficirji hoteli izvesti vojaško 
revolto so trdno odločeni, braniti javni 
red in mir v državi. Posamezne čete so 
v vojašnicah pripravljene za alarm in 
bodo stopile takoj v akcijo, ako bi se 
hotelo vojaštvo, ki se udejstvuje v poli-
tiki polastiti državne oblasti. 

Bivši diktator Pangalos je bil na po-
velje odstopivše vlade nemudoma in 
tajno prepeljan s torpedovko z otoka 
Krete in otok Aigina pri Pireju, od ko-
der bo prepeljan na samoten kraj in 
postavljen pod strogo nadzorstvo. 

V zvezi s krizo grške vlade se do-
znavajo iz predzgodovine nastopne za-
nimive podrobnosti: 

Dne 17. januarja se je vršil v atenski 
katedrali svečani rekvijem za pokojne-
ga kralja Konstantina. Ob tej prijiki so 
se zbrali v katedrali številni bivši mo-
narhistični ministri in poslanci, višji dr-
žavni uradniki ter pristaši monarhistič-
ne ideje. Po službi božji so udeleženci 
pod vodstvom bivšega notranjega mi-
nistra Tsaldarisa priredili veliko demon-
stracijo v mestu. Policija, ki je hotela 
monarhiste ustaviti, je bila preslaba, ta-
ko da je moralo priti na pomcč voja-
štvo, ki je končno razgnalo demonstran-
te. 

Bivši notranji minister Tsaldaris je 
središče monarhističnih stremljenj v 
Grčiji, V inozemstvu je malo znano, da 
je Tsaldaris kratko po svoji demisiji je-
seni leta 1927 imel z bivšim kx-aljem 
Jurijem večurni razgovor. Pri tej priliki 
se je do zadnjih detajlov razpravljalo 
o restavraciji monarhije v Grčiji. Po po-
vratku v Grčijo se je posvetil bivši no-
tranji minister temeljiti reorganizaciji 
monarbist ične grške ljudske stranke in 

pričel razvijati monarhistično idejo. Vr-
šila so se številna javna zborovanja, ki 
naj bi grški narod zopet približala ideji 
kraljevine. 

Prvi večji govor je imel Tsaidiris v 
začetku novembra v Solonu, kjer je 
ostro kritiziral republiko ter obdolžsvai 
državnike, ki so bili trenutno na krmilu. 
Nato je vprizoril kampanjo po vsej Ma-
kedoniji ter dosegel povsod vidne uspe-
he. 

V atenskih vladnih krogih so vesti o 

opozicijonalnem in monarhistienem gi-
banju izzvale vidno nezadovoljstvo. 
Ovacije, ki jih je bil deležen Tsaldaris 
med narodom, so pokazale vladi nevar-
nost, ki je pretila s propagiranjem mo-
narhistične ideje. Malo verjetne so se 
zdele vesti liberalnih listov, da je ma-
kedonski narod sprejel notranjega mini-
stra hladno in brez umevanja. Ideje so 
prodrle že tako daleč, da monarhisti 
javno izjavljajo, da je bila republika 
prava katastrofa za Grčijo. 

-6S9-

Predlog za odgoditev 
proračunske debate 

Kmečko-demokratska koalicija bo podprla predlog Nastasa Pe-
troviča, ki zahteva rešitev vladne krize pred nadaljevanjem 

proračunske debate. 

Beograd, 6. febr. i. Narodna skupščina 

mora jutri dopoldne nadaljevati proračun-

sko razpravo. V političnih krogih se sploš-

no ugotavlja, da je proračunska razprava 

povsem deplasirana v trenutku, ko je velik 

del ministrov v ostavki in cela vlada de-

jansko že v krizi. Narodna skupščina s tem 

položajem tudi računa, ker ie sedaj že dva 

dni kljub strogim določbam poslovnika do-

pustila, da so cele seje bile izpolnjene z 

razpravami o nujnih predlogih opozicije. 

Danes se je KDK odločila, da jutri to vpra-

šanje tudi formalno razčisti. Sklenila je 

namreč, da sopodipiše in podpre nujen pred-

log, ki ga bo stavil znani radikalni prvak 

Nastas Petrovič na jutrišnji dopoldanski 

sej; pred prehodom na dnevni Ted. Ta 

predlog se glasi: 

»S pozivom na čl. 61. poslovnika in v 

zvezi s členom 68 in z ozirom na dejstvo, 

da je vlada že nekoliko okrnjena, ker je 

pet njenih članov podalo ostavko, in ta 

petorica ministrov (ministri prosvete, mi-

nister za šume in rudnike, minister za zu-

nanje zadeve, minister za javna dela, im mi-

nister za izenačenje zakonov) niti ne sedi 

na ministrskih, temveč na poslanskih klopeh, 

dalje iz razloga, da je po čl. 1. ustave na-

ša država ustavna in parlamentarna kralje-

vina, 

in še posebej iz razloga, da je naš držav-

ni proračun predlog tako celokupne vlade 

kakor poedinih resornih ministrov, s kate-

dm se zahtevajo od Narodne skupščine ne 

samo sredstva za provedbo, temveč tudi 

odobritev za finančno, gospodarsko, pro-

svetno, socijalno, obrambno in mednarodno 

politiko celokupne vlade in poedinih mini-

strov, 

zahteva Narodna skupščina za odobrenje 

državnega proračuna in za zaupanjem na-

pram vladi garancije v sestavi same vlade 

z ozirom na njeno celokupnost in na osebe 

poedinih ministrov. 

Ker današnja vlada tako po svoji sestavi 

kakor tudi radi pomanjkanja petorice važ-

nih in odgovornih resornih ministrov ne 

daje niti ustavnih predpogojev za razpravo 

proračuna, še«xhanj pa garančflfc za4 njeno si-

stematično stalno izvrševanje, predlaga Na-

rodni skupščini naslednjo nujno resolucijo: 

Narodna skupščina skleni odgoditi raz-

pravo o državnem proračunu za leto 1928/29 

vse dotlej, dokler ni kr. vlada popolna in 

dokler ni v skladu s samim ustavnim te-

meljem naše kraljevine. Ostali zakonski 

predlogi in ostala dela, v kolikor se naha-

jajo pred Narodno skupščino, imajo se tudi 

nadalje opravljati.) 

Nevarnost nove 
evropske vojne 

Zanimivi komentarji pariškega časopisja o Titulescovem poto-
vanju v Rim in Pariz. — Dva bloka v Evropi: nemško - ruska 
zveza ter Anglija in latinske države. — Rum unija in monoštrska 

afera. 

Pariz, 5. febr. Časopisje komentira z vid-
nim zadovoljstvom zadnje izjave romunske-
ga zunanjega ministra. c G a u 1 o i s> piše, 
da vsebujejo njegove izjave pomirjajoč vtis 
o mirovnih namenih Italije. V svojih izja-
vah je Titulescu jasno pokazal potrebo mi-
ru na Balkanu in ravnotežja v Sredozem-
skem morju. Isto politiko bi morala voditi 
tako Francija kakor Rumunija. Rumunska 
vlada smatra za velikansko nesrečo jugoslo-
vensko-italijanski spor, ki bi imel tudi za 
Francijo nepregledne posledice in bi jo 
prepustil osamljeno na milost in nemilost 
nemški nevarnosti (!?). Rumunski državni-
ki se zavedajo velike nevarnosti evropske 
konflagracije Da se to prepreči, ne vidijo 
drugega sredstva kakor v najožjem spora-
zumu latinskih velesil. Naravni pogoji in 
gospodarski interesi formirajo v Evropi 
dva natančno določena bloka. Enega tvori 
nemSko-ruska skupina v zvezi z Litvo, dru-
gi blok pa tvorijo Anglija in latinske drža-
ve. Ako se pusti, da Italija še nadalje okle-
va med obema skupinama, se lahko zgodi, 
da doživi Francija in Mala antanta najne-

prijetnejša presenečenja. Titulescu nudi v 
svojih izjavah narodom formulo, na podlagi 
katere naj bi se vzpostavila med narodi so-
lidarnost in ohranil evropski status quo. 

c E c h o de P a r i s > je objavil članek, 
v katerem izvaja, da po izjavah rumunskega 
zunanjega ministra ni nikakih nejasnosti 
več glede monošterske afere. Iz Titulesco-
vih izjav izhaja, da je obstojalo pred njego-
vim odhodom v Rim med dr. Benešom in 
njim glede monoštrske afere popolno so-
glasje. Pri vsem začetku te afere se je Ti-
tulescu strogo držal teksta, ki ga je sesta-
vil dr. Beneš. List nadalje povdarja, da je 
dolžnost vsakega rumunskega zunanjega 
ministra, da> pospešuje soglasje med rumun-
sko in italijansko politiko. Titulescu se je 
gotovo potrudil v Rimu, da ohrani sedanji 
red v Evropi. 

<J o u r n a 1» piše, da so Titulescove iz-
jave odkrite in da zasleduje njegov pro-
gram najplemenitejše smotre. <L a V i c t o-
r i e» pravi, da je Titulescu sijajen govor-
nik in da so njegove izjave zapustile silen 
vtis in vzbudile veliko zaupanje. 

Senzacijonalen predlog 
Zedinjenih držav 

proti podmorski vojni 
Amerika predlaga, naj bi vse države odpravile podmornice in 
naj bi se v bodoče sploh ne gradile! — Odmev v Londonu. — 

Washington, 6. febr. Državni tajnik Kel-
Iog je sporočil zunanjemu odboru reprezen-
tančne zbornice, da je vlada pripravljena 
podpisati z vsemi svetovnimi silami pogod-
bo, ki bi popolnoma prepovedovala uporabo 
podmornic. Kellog je podal to izjavo v zve-
zi s slično resolucijo, ki jo je predložil zu-
nanjemu odboru republikanski član kon-
gresa Fronthingham. Predsadnik odbora je 
zaprosil državnega tajnika za mnenje, ki je 
nato izjavil, da temu sklepu ne more ugo-
varjati pod pogojem, da se podmornice 
sploh odpravijo in vsem narodom prepove, 

da bi jih še gradili. Nikakor pa ne gre, da 
bi podmornice odpravile samo nekatere dr-
žave. 

London, 5. febr. Izjave ameriškega dr-
žavnega tajnika Kelloga v vprašanju pod-
mornic so vzbudile tukaj zelo veliko zani-
manje, ker naglašajo, da bo Amerika pri-
stala na angleški predlog, ki je bil stavljen 
leta 1921 na washingtonski konferenci. Tu-
kaj menijo, da bi bilo mogoče odpraviti 
podmornice, če bi obe največji pomorski 
državi skupno pričeli kampanjo proti pod' 
mornicam. 
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Povratek dr. Ninčiča 
B e o g r a d , 6. febr. L Danes opol-

dne se je vrnil iz Niče, kjer je bil na od-
dihu bivši zunanji minister dr. Ninčič. 
Ob svojem prihodu je izjavil novinar-
jem, da njegov povratek v Beograd ni 
v nobeni zvezi s sedanjim parlamentar-
nim položajem. Ta trditev dr. Ninčiča 
pa vsekakor ne bo točna, ker je iz po-
vsem zanesljivega vira znano, da je bil 
dr. Ninčič pozvan, naj prekine svoj od-
mor in se vrne v Beograd, baš v zvezi 
s krizo vlade, ki bo otvorjena takoj po 
sprejetju davčnega zakona. 

Vlada išče notranje posojilo 
B e o g r a d , 6. febr. p. Ker se v 

vladnih krogih razmišlja o možnosti re-
aliziranja večjega državnega notranjega 
investicijskega posojila, so bili vsi večji 
denarni zavodi v naši državi naprošeni, 
naj se do konca meseca izjavijo, v koli-
ko bi bilo možno to notranje posojilo 
uresničiti. 

Bosansko uradništvo za 
depolitizacijo 

B e o g r a d , 6. febr. p. Zveza držav-
nih uslužbencev v Bosni in Hercegovini 
je poslala glavnemu savezu državnih 
uslužbencev predlog resolucije, ki za-
hteva, naj savez nemudoma ukrene vse 
potrebne korake, da se izvrši depoliti-
zacija našega uradništva v svrho zbolj-
šanja težkih razmer v naši državi. 
Glavni savez namerava v tem smislu 
ukreniti potrebne korake. 

Društvo Primorcev v Beogradu 
Beograd, 6. febr. i. 2e dalje časa so namera-

vali v Beogradu in okolici živeči begunci kz Pri-
tnorja ustanoviti društvo, ki bi zastopalo njihove 
interese v javnosti in ki bi tudi v propagandi-
sbiSnem o žiru koristilo ideji zasužnjenega Pri-
monja. Danes popoldne se je vršil v restavra-
ciji Triglav ustanovni občni zbor, ki se ga ie 
udeležilo okoli 300 Primorcev, uradnikov, de-
lavcev in obrtnikov, ki so se po prevratu na-
selili v Beogradu. Za predsednika je bdi izvoljen 
inšpektor v ministrstvu socialne politike dr. Ma-
rij K r m p o t i č, za podpredsednika pa seda: 
dobro znam beograjski tovarnar Josip Mihel ro-
dom iz Rihemberga. Zborovanje je poteklo v 
najlepšem redu in se je zaključilo s prepeva-
njem primorskih pesmi. V društvu so včlanjeni 
begunci tako z Goriškega, kakor iz tržaške oko-
fice in Istr' 

Konferenca Male antante 
B e o g r a d , 6. febr. p. Po sporazu-

mu, sklenjenem na zadnjem sestanku 
zunanjih ministrov Male antante v Ja-
chimovu, se bo v prvi polovici meseca 
marca vršil sestanek zunanjih ministrov 
Male antante in sicer v Bukarešti. Ka-
kor se doznava iz vladnih krogotf, bo ob 
tej priliki od naše in češkoslovaške vla-
de tudi sproženo vprašanje o aferi uti-
hotapljenja orožja na Madža-sko, ki so 
ga odkrili v Monoštru. 

Rudarski konflikt v ČSR 
Praga, 5. febr. Zaključna pogajanja 

z delodajalci, ki so se vršila v Mostu, 
so bila po 4-urnem trajanju zaključena 
brez uspeha. Delodajalci vztrajajo na 
tem, da ne bodo nikakor zvišali mezd 
in stavljajo obenem zahteve, ki deloma 
slabšajo dolžnosti po sedanjih kolektiv-
nih pogodbah. Rudarji so pri svojih za-
htevah za 20% zvišanje mezd za polo-
vico odnehali. Kljub temu so delodajal-
ci odklonili tudi te zahteve. Pogajanja 
so se potemtakem razbila radi nepo-
pustljrvosti delodajalcev. 

Novosti iz letalskega sveta 
Newyork, 5. febr. Letalec Sheng je pri 

St. Paulu v državi Minnesotta postavil da-
nes nov rekord v lopingu. V 258 minutah .ie 
napravil 515 lopingov in je s tem za 200 
lopingov prekosil Tekord Francoza May-
narda. 

Newyork, 5. febr. Letalec Levine bi bil 

moral v soboto startati, kar pa se mu za-

radi slabega vremena ni posrečilo Na kro-

vu njegovega letala sta bila pilot Studc in 

gospa Mabdl Buli. Na krovu je imel 2000 

litrov bencina. Levine je hotel brez pristan-

ka dospeti v Moskvo. 

V Budimpešti aretiran 

Jugosloven 
B e o g r a d , 6 febr. p. Iz Budimpešte 

poročajo, da je tamošnja policija are-
tirala našega državljana Aleksandra Hi-
tiča, bivšega jugoslovenskega državne-
ga uradnika, ki je osleparil mnoge bu-
dimpeštanske tvrdke za večje vsote. 
Budimpeštanska policija je ugotovila, 
da Hitiča zasleduje tudi naša policija za 
razne zločine, ki jih je izvršil v Jugo-
dav® 



Konfuzija dveh ministrov na račun 
slovenskih vinogradnikov 

Dva ministra, ki tolčeta drug drugega po zobeh, a račun bo 
plačal naš vinogradnik, — Kako je zaščitila sedanja vlada naše 

vinogradništvo pred invazijo inozemskih cenenih vin. 

Beograd, 5. febr. Lani 16. decembra 

sc poslanci Urek, dr. Pivko, dr. Krarner in 

dr Žerjav, naslovili na ministra poljedel-

stva in trgovine upit, v katerem zahteva-

jo pojasnila, kaj je s trgovinsko pogodbo 

z Grčijo in ali se res namerava popustiti 

napram Franciji v življenskem vprašanju 

našega vinogradništva, to je: v vpraša-

nju carinskih postavk za francoska vina. 

Mesec dni in pol sta rabila oba ministra, 

da sta na to enostavno vprašanje odgo-

vorila. Trgovinski minister sedaj končno 

priznava naslednje: 

1. Z novo trgovinsko pogodbo z Grčijo 

je določena uvozna carina s 45 zlatimi di-

narji od 100 kg za vino v sodih in 65 zl Din 

za vino v steklenicah. S Franci io v tem 

pogledu še nismo definitivno zaključili Na 

znižanje carine na vino z Grčijo se je mo-

ralo pristati predvsem zaradi tega, da se 

omogoči v Grčijo izvoz velikega števila 

naših glavnih izvoznih proizvodov. 

2. Posledice tega znižanja spričo podat-

kov o stroških proizvodnje in prodajnih 

cenah v naši državi, ki jih ima ministrstvo 

trgovine In industrije, ne morejo biti kata-

strofalne. Gornja carina ščiti slovenska 

vina v višini prodajnih cen, kar je več 

kot zadostno. Kajti, ako ceni inozemskih 

vin (ca 3 Din od litra) dodamo carino (4.50 

Din), vračunamo ekspedicijske in prevoz-

ne izdatke do mesta potrošnje (ca 1.60 

Din) in upoštevamo končno provizijo iz-

voznika (ca 1.90 Din), dobimo vsoto 11.50 

do 12.— Din za liter kot prodajno ceno 

inozemskih vin od mesta proizvodnje do 

mesta potrošnje, s čimer Je tudi sloven-

skim vinom zajamčena mnogo višja pro-

daina cena kakor je današnja cena 8 do 9 

Din. 

Končno izjavlja to ministrstvo, da vidi 

zaščito domačih vin predvsem v poboljša-

nju kvalitete, v kar bo podvzelo vse po-

trebne korake. Gornja kalkulacija — mimo 

grede povedano — je popolnoma zgrešena, 

ker je vsakemu analfabetu znano, da se da 

iz 1 ialra grškega vina napraviti 4 do 5 

litrov, ki lahko konkurirajo domačim sla 

bejšim vinom. 

Ministrstvo za poljedelstvo pa je odgo-

vorilo takole: 

Današnja minimalna carinska stopnja za 

vino znaša za vino v sodih 100 Din, za vina 

v steklenicah 120 Dta«(!) Nato ugotavlja, 

kako je ministrstvo pred pogajanji z Gr-

čijo in Francijo dalo delegatom navodila, 

naj ne popuste v tej stvari, ker bi sicer 

bili istočasno zaradi trgovinskih pogodb, 

že sklenjenih z Italijo in Madžarsko, po-

plavljeni tudi od italijanskih in madžarskih 

vin. Spričo velikih nacijonalnih koristi in 

interesov, za katere gre pri pogajanjih s 

Francijo, je ministrstvo pozneje vendarle 

pristalo na znižanje. In sicer pravi ta mi-

Dister: »S svojim pismom z dne 27. av-

gusta 1927. Br. 36281 sem pristal, da se ca-

rina na vino pri pogajanjih s Francijo lahko 

zniža, in to pri vinu v sodih na 60 in pri 

vinu v steklenicah na 70 dinarjev. Ta ca-

rina nai hi bila podlaga tudi za pogajanja z 

Grčijo«. 

»Ni mi znano (!) In nimam nobenega 

uradnega obvestila (!) o tem, da so bile 

sklenjene definitivne pogodbe z Grčijo in 

Francijo in zato ne moreni obvestiti gg. 

poslancev, kakšne carinske stopnje so bile 

sprejete v pogodbah s Francijo m Grčijo. 

Vsekakor moram gg. poslancem zatrditi, 

da mi je znan pomen vinogradništva v naši 

državi in da sem podvzel korake v smislu 

njihovih želja.« 

Minister trgovine je torej šel preko do-

voljenih stopenj ministrstva poljedelstva, 

ne da h| ga o tem sploh obvestil. A mini-

ster poljedelstva poldrug mesec po skle-

njeni pogodbi z Grčijo niti ne ve, da je 

bila ista podpisana 

Jadna nam majka, ako imamo take mi-

nistre za svoje poglavarje in zaščitnike 

življenskih interesov našega vinogradni-

štva! Ti. ubogi slovenski vinogradnik, pa 

čitaj v »Slovencu« slavospeve na klero-

radikalno visoko vlado ter blagrui one, ki 

tlačijo cene tvojega glavnega proizvoda! 

Borba proti odpravi 
osemurnika 

Protestni shod privatnih nameščencev proti načrtu uredbe o 
odpiranju in zapiranju obratovališč. 

Včeraj dopoldne se je v dvorani Mest-
nega doma vršil protestni shod proti no-
vemu načrtu uredbe o odpiranju in zapi-
ranju obratovališč. Dobro obiskano zboro-
vanje, ki sta ga sklicali »Zveza privatnih 
nameščencev Jugoslavije« in »Zveza druš-
tev privatnih nameščencev Slovenije«, je 
otvoril g. Vekoslav V r t o v e , ki ie v krat-
kem nagovoru omenil, da mora biti glede 
vprašanja odpiranja in zapiranja trgovin in 
obratovališčih kardinal, točka uvedbe osem-
urnega delavnika. To morajo nameščenci 
enodušno zahtevati. Če osemurni delavnik 
ni izvedljiv v celi državi, potem se naj iz-
vede vsaj v Sloveniji. 

O načrtu uredibe je obširnejše referral 
g. J a m n i k , ki je izjavil, da načrt ni tak. 
da bi mogel zadovoljiti nameščence. Ured-
ba določa, da trgovski in obrtniški lokali 
ne smejo biti obrati pozimi pred 7. uro 
zjutraj in ne po 7. uri zvečer, poleti pa ne 
pred 6. uro zjutraj in ne po 8. uri zvečer 
Ker je pri nas že v mnogih obratih uveden 
osem- do deveturai delavnik, pomeni ured-
ba za Slovenijo poslabšanje. Sicer bodo 
čas odpiranja in zapiranja določili veliki 
župani, vendar ti ne bodo na podlagi ured-
be mogli najeti možnosti, da predpišejo 
osemurni delavnik. Važna je tudi določba, 
da smejo biti v krajih od 10.000 prebival-
cer trgovine odprte tudi v nedeljah. To 
določ.lo velja torej za vse večje kraje v 
Sloveniji, izvzemši Ljubljano in Maribor. 
Za nedeljsko delo predpisan odmor med 
tednom se ne bo izvajal, kar tudi ne bo 
mogoče kontrolirati. Po paragrafu 32. je v 
trgovinah in obrtnih lokal h splošno dolo-
čen deveturni delavnik in le v gotovih ob-
ratih izjemoma osemurni, v drugih pa le 
dovoljen celo deseturni delavnik. Ker je v 
Ljiibljani že ena tretjina vseh obratov 
urvedla osemurmik, moraimo zahtevati, da se 
to raztegne na vse obrate. Tudi določba, 
da se sme delavni čas v sporazumu z na-
meščenci podaljšati pa 1 ali 2 uri dnevno 
(iki se plačajo kot nadurno delo), dopušča 
zlorabe, ker ni mogoče kontrolirati, če tn 
kako se bo to nadurno delo plačevalo. 

Na koncu svojega referata je g. Jamnik 
'jiziavil, da ga je Delavska zbornica delegi-
rala, da zastopa interese slovenskih na-
meščencev na konferenci v Beogradu. Pre-
črtal ie 

spreminjevalne predloge, 
ki jih bo podal na tej konferenci. 

Po teh predlogih naj se opoldanski od-
mor določi po možnosti na 2 uri. Kjer je 
že uvedeno odp ranje po 6 odnosno 7. uri 
njrnraj in zapiranje pred 7. odnosno 8. uro 
»večer, naj se to razširi na vso oblast 
Paragraf 4., ki določa, da more veliki žu-
pan dovoliti, da smejo biti prodajalne mes-
nih proizvodov izjemoma odprte do 9. od-
nosno 10. ure zv„ naj odpade, prav tako 

"paragraf 5.. ki določa isto za prodajalne 
v kopališčih Odpade naj tudi določilo pa-
ragrafa 8.. po katerem smejo veliki župani 
in mestni uradi dovoliti, da se v javnih lo-
kalih smejo gotovi predmeti prodajati do 
12. ure zvečer. Paragrafu 32 naj bo doda-
no Še določilo, da se ima osemurni delavm 
čas razširiti na vse obrate v gotovi panogi 
trgovine če je osemurni delavnik v te) 
panogi že deloma uveden V podjetjih, kjer 
je že uvedena angleška sobota, se delovni 
čas ne sme podaljšati. Končno so predla-
gana točna določila glede odmrao nameš-
čencev za delo v nedeljah, praznikih itd. 

Nato je bila soglasno sklenjena 

resolucija, 
v kateri se zahteva varovanje načela 
osemurnega delavnika, dalje da se odpi-
ranje in zapiranje določi tako. da se bo 
krilo z delavnim časom pomožnega osobja. 
da se prepreči ukinjenje nedeljskega po-
čitka v krajih, kjer je že uveden, da se z 
uredbo ne sme dati podjetnikom možnost 
podaljšanja delavnega časa kot okvirna 
uredba k zakonu o zaščiti delavcev 

Na koncu je govoril še oblastni posla-
nec g. Ivan T a v č a r ki ie ugotovil, da 
danes v naši socialni zakonodaji nikier ne 
najdemo zboljšanja, temveč le poslabšanje 
Vzrok temu je pomanjkanje organizacije 
med ljudstvom Če bi bi! v naši državi 
proti tej uredbi splošen odpor, bi imeli de-
legati delojemalcev vse lažje stališče. Tre-
ba je kompaktnih organizacij, zlasti danes 
v času hude brezposelnosti. Uredba sploh 
ne bi imela določiti, kdaj se imajo obrati 
odpirati ali zapirati, temveč bi morala do-
ločiti le delovni čas Grajal ie zlasti para-
graf 3. uredbe, po katerem morajo veliki 
župani pri določanju časa odpiranja In za-
piranja upoštevati delavni čas. ki je pred-
pisan za dotično kategorijo, le v kolikor le 
to mogoče. Govoril je dalje o potrebi za-
varovanja proti brezposelnosti in o potrebi, 
da se podaljša zaščita najemnikov, dokler 
bo trajala stanovanjska beda Za svoja 
izvajanja ie žel govornik buren aplavz. 

Protestna skupščina privatnih 
nameščencev v Zagrebu 

Zagreb, 5. febr. n. Danes se je vršila tu-
kaj protestna skupščina privatnih name 
Sfencev radi podaljšanja delovnega časa. Na 
skupščini je bila sprejeta resolucija, ki pro-
testira proti 10, 12 ali celo 16 urnem delav-
niku, kakoršnega bi omogočila namerava 
na uredbt o delovnem času. 

Političen pogreb v Budimpešti 
Budimpešta, 5. febr. Danes se je vršil po-

greb bankirjeve soproge Nadaszeve, ki je 
izvršila samomor iz žalosti, ker je bil njen 
mož aretiran. Pogreba se je udeležil ves 
bančni svet v Budimpešti. Tudi aretirani 
mož je dobil od državnega pravdništva do-
voljenje, da se je smel udeležiti pogreba. 
Nadasz je pod nadzorstvom več detektivov 
prišel na pokopališče. Njegovo hčer, ki se 
hoče tudi sama usmrtiti, strogo nadzorujejo. 

Dolžnosti Sašistov v inozemstvu 
Rim, 5. febr. Min. predsednik Mussolini 

je izdal nov pravilnik za fašistične organi-
zacije v inozemstvu. Po tem pravilniku mo-
rajo fašisti v inozemstvu spoštovati in vpo-
števati zakone države, v kateri živijo ter se 
ne smejo vmešavati v notranjepolitične raz-
mere. Predvsem morajo v f M i , da vživajo 
gostoljubnost države, v kateri žuMo. 

Aretacija mednarodnega tatu 
Dunaj. 5. febr. Bratislavska policija je 

sporočila tukajšnjemu varnostnemu uradu, 
da zasleduje nekega Petra Serbenovifo iz 
Beograda, ki ie osumljen, da je ukradel vi-
sok denarni znesek Mož je bil aretiran in 
identificiran kot 33-letni Štefan Oabel iz 
Komjavice, ki že od avgusta 1922 pripada 
neki mednarodni tatinski d^SM. 

Šumadija za demokracijo 
Beograd, V februarja, p. Vest o osnovanju 

demokratske unije je bila sprejeta v vseh 
krajih države z velikim navdušenjem. Lju-
ba Davidovič prejema čestitke in poedrave 
slasti tudi iz Srbije, kar je najboljši dokaz, 
da čuti in misli tudi zdravo srbijansko pre-
bivalstvo enako kakor prečaasko in da se 
ni dalo nahujskati od beograjskih hegemo-
nistov. Posebno zanimiva je brzojavka, ki jo 
je prejel gosp. Davidovič iz srca Sumadije, 
iz Rajiča. Tamošnja demokratska organizaci-
ja pozdravlja narodne voditelje, Davidoviča, 
Radiča in Pribičeviča, ter jih poziva, nac 

vztrajajo v nadaljnjem boju za pravico in po-
štenje v državi radi blaginje vsega naroda. 

Nemci in g. Vukičevič 
Beograd, v februarja, p. Predsednik vla 

de gosp. Vukičevič je danes - pozval k sebi 
zastopnika nemških poslancev dr. Krafta, 
katerega je povabil, naj nemški klub še na-
dalje podpira vlado. Zatrjuje se, da bodo 
Nemci tej želji ustregli, ker Je njihov prin 
cip, da podpirajo vsako vlado. 

Aretacija litovskih socialistič-
nih voditeljev 

Kovno, 5. febr. Nekateri socijalistlčnl 

voditelji so bili aretirani, ker so priprav-

ljali zaroto proti Voldemarasovi vladi. 

Neposreden povod za te aretaciie je dala 

aretacija nekega litovskega ubežnika, ki 

ie svoječas*io zbežal v Rigo. Tamkaj je 

stopil v stike z litovskimi emigranti, nakar 

se je vrnil v Kovno in začel s pripravami 

za zaroto proti Voldemarasu. 

Špecijalni artistični atelje za črkoi 

slikarstvo 

Pristou & Bricel j 
LJUBLJANA, Resljeva cesta št. 4 — 

Sv. Petra cesta št. 39 — Telefon 2908. 

Sokol I. 
poziva svode članstvo, da se udeleži pogreba 

matere našega zelo zaslužnega člana Frana Me-

dica, Marjane Mediceve, ki se bo vršil danes ob 

pol 16. tepred hiše žalosti Zrinjskega cesta 5. 

Obleka civilna z znakom. — Odbor. 

Opozarjamo na nocojšnji vokalni 
koncert 

pevskega zbora slovenskega učitelistva, ki 
se bo vršil ob 20. v unionski dvorani. Ide-
alni slovenski učitelji so ustanovili ta svoj 
zbor z največjo požrtvovalnostjo ter se nad 
leto dni z največio vestnostjo pripravljajo 
za nocojšnji koncert. Isti program so od-
peli pred tremi tedni v Zagrebu ob polnem 
prizmanju p<uiblike in kritike. Umcniško 
vodstvo zibora ie v rokah zborovodje g. 
Srečka Kranarje Zbor nastopi v častnem 
številu 70 pevcev in pevk poleg zbora so-
deluje pri koncertu tudi še Juhi Betetto 
z basovskim solom. pri klavirju pa gg. Li-
povšek in Š<vic. Predprodaja ves dan v 
Matični knjigarni, od 19. ure dalje pred 
koncertno dvorano. 

Sprememba repertoarja v drami 
Zaradi nenadne obolelosti gospe Medve-

dove se igra nocoj v drami namesto 
»Idealnega soproga«. Ibsnova »Divja raca« 
za abonma B Vlogo gosipe Sort>y bo igra-
la gosipa Vera Baiatkova. 

Obvestilo 
Klub naprednega bloka občinskih sveto-

valcev v Ljubljani bo imel sejo dajies ob 
18. uri v mestn. posvetovalnici. Dnevni 
red: 1. Poročilo predsedstva o pogajanjih 
s SLS 2 Razpravljanje o dnevmem redu 
občinske seje. 3. Slučajnosti. Glede na važ-
nost dnevnega reda ie prisotnost vseh klu-
bovih članov nuijna. — Predsedstvo. 

Najboljšo kuhinjsko posodo: »SPHINX«, »SILIT«, 

aluminijasto; kuhinjske stroje in potrebščine. 

Berndorf« jedilno orodje »Z Alpakke in Alpakka-

srebra in'vso drugo železraino Vam nudi po naj-

nižjih cenah v prvovrstni kvaliteti 

BREZNIK & FRI ISCH 
Ljubljana, Stritarjeva ulica Stev. 7. 

Z zvoncem pregnal tatove 
Posestnik Martin Škafar iz Precetinc v 

Prekmurju je le dni na zelo originalen na-
čin prepodil tatove, ki so mu hoteli ukrasti 
slanine. 

Tatovi so vdrli na podstrešje in napolnili 
več vreč z jabolki, ki jih je imel Škafar 
shranjene čez zimo. Ko so bili gotovi z ja-
bolki, so se spravili še na slanino. Imeli pa 
so smolo Posestnik Škafar je namreč imel 
na slanino napeljan zvonec, da bi ga v sluča-
ju eventualnega vloma pravočasno zbudil 
Komaj so 6e tatovi slanine dotaknili, je že 
pričelo zvoniti. Uzmovičev se je polastil tak 
strah, da so jo takoj popihali in odnesli 
Škafarju le jabolka. Pri tem so imeli še ve 
liko srečo. Kajti čim je pričelo zvoniti, je 
bil Škafar že na nogah, da bi ujel vlomilce. 
Kljub veliki tatvini jabok je bil Škafar 
prav vesel, da se mu je posrečilo rešiti ve-
like kose slanine in svinjskih krač za do-
mačo porabo. 

Psi ugnali divjega prašiča 
V Sv. Boštjanu, občina Ojstrica pri Dra-

vogradu, je nastal te dni ponoči velik, 

vrišč. Besno pasje lajanje se Je mešalo s 

kruljenjem neke čudne živali, ki so jo nasko-

čili psi. Bilo je očitno, da se vrši obupen 

joj na življenje in smrt. Ljudje, "ki so se 

radi tega nenavadnega vrišča prebudili Iz 

mirnega spanja, ne vedoč kaj se prav za prav 

godi zunaj, se niso upali Iz hiš, pričakujoč 

dneva, da iim bo razkril nočne tajnosti. 

Pasje lajanje je proti jutru ponehalo in 

vaščani so se počasi in previdno prikazali 

zza voglov. Na konci vasi so našli pri eni 

izmed bližnjih hiš razmesarjeno zverino. 

V njej so spoznali divjega prešiča, ki je 

bil za vaščane tem večje presenečenje, 

ker take vrste zverin v okolici Dravogra-

da sploh ni, navzlic velikim gozdom, v 

katerih je drugače mnogo jelenov in pe-

telinov. Po prešiča ie prišel lovski čuvaj, 

ki ga ie odpeljal s seboi na dom. Bil je z 

mrcino zelo zadovoljen. Upamo, da mu je 

izredna pečenka prav dobro teknila. 

Vsakdanje tragedije življenja 
Krvava rodbinska drama. — Umorjen od ljubimca svoje žene. 
— Poskus samomora mlade Slovenke v Zagrebu. — Za vraten 

napad t Zagorju ob Savi 

Hudo presenečenie v klavnici 
Uboi seljaka Rlsta Božiča, ki je zasačil 
svojo ženo in flagranti. — Morilec Kr-
sta Kusuk se je sam javil orožnikom. 

V selu Jeloviču pri Sarajevu je proti 
večeru zalotil seljak Risto Božič svojo 
ženo v najintimnejšem položaju s sel-
skim momkom Krstom Kusukom. Raz-
jarjen je naperil revolver na razdiralca 
svoje rodbinske sreče, toda orožje mu 
je odpovedalo. V naslednjem hipu je 
skočil Kusuk na Božiča in ga tako moč-
no udaril s kolom po glavi, da je ta 
kmalu nato izdihnil. 

Seljaka Rista Božiča so sosedje že 
večkrat opozorili, da vzdržuje njegova 
žena nedovoljene odnošaje s Kusukom, 
vendar jim Božič ni verjel. Kritičnega 
večera se je Božič razgovarjal na selu 
z drugimi seljaki, ko je nenadoma pri-
tekel Božičev sosed in ga obvestil, da 
se nahaja njegova žena s selskim mom-
kom Krstom Kusukom v klavnici. Bo-
žiču se je nudila lepa prilika, da zalo-
ti svojo ženo in flagranti, zato je odhi-
tel domov, vzel svoj revolver, ga vtak-
nil v žep in odšel v klavnico. 

Ko je Božič odprl vrata v klavnico 
in posvetil v temo, je v resnici ugledal 
svojo ženo, ki je ležala na tleh na slam-
njači skupaj s Kusukom. Skrajno pre-
senečen nad ženino verolomnostjo in 
razljučen nad zapeljivcem svoje žene 
je potegnil revolver, pomeril v Kusuka 
in trikrat sprožil. Revolver pa je bil 
menda pokvarjen, ker se patrone niso 
užgale. V tem se je Kusuk, ki je že trd-
no mislil, da je prišla njegova zadnja 
ura, zavedel, skočil pokonci, zagrabil 
bližnji kol in žnjim na vso moč udaril 
po Božičevi glavi, nakar je pobegnil. 

Težko ranjeni Božič, ki mu je Kusuk 
prebil lobanjo, da je bil mahoma oblit 
s krvjo, je imel še toliko moči, da je 
odtaval iz klavnice proti svoji hiši, 
vendar je na sredi pota padel na tla in 
v nekaj trenutkih izdihnil. Nezvesta že-
na, vsa trda od strahu, se je med tem 
oblekla in odhitela za možem proti do-
mu. Našla pa ga je na cesti že mrtve-
ga. Vsa obupana je sklicala sosede in 
dala prenesti mrliča na dom. Ko je Ku-

suk zvedel, da je Božiča pobil do mrt-
vega, je odšel na orožniško postajo in 
se prijavil. 

Vsakdanje storije naših služkinj 
V zakladno bolnico v Zagrebu so 

prepeljali 24-Ietno služkinjo Reziko 
Berghausovo iz Rogaške Slatine, ki se 
je v samomorilnem namenu zastrupila 
s plinom. 

Rezika Berghausova je služila pri di 
Fleischerju na Trgu 29. Zadnje čase je 
postajala vedno bolj melanholična. Ka-
kor je sama izpovedala, ni bila srečna 
v svoji ljubezni. Razočarana nad sve-
tom je sklenila oditi prostovoljno v 
smrt. Zaprla se je v sobo, odprla pipo 
od plina in ga požirala toliko časa, da 
se je onesvestila. K sreči so domači še 
pravočasno opazili, da uhaia iz sobe 
plin in da se je moralo zgoditi nekaj 
nenavadnega. Poklicali so na pomoč 
rešilno postajo, ki je po svojih organih 
vdrla v sobo, zaprla pipo in odpeljala 
dekle, ki je bilo že globoko v nezave-
sti, v bolnico. Upati je, da bo Berghau-
sova ostala pri življenju. 

Žrtev starega sovraštva 
Ko se je vračal čevljar Alojzij Avre-

lio iz Šklendrovca okoli 22. ure iz Bo-
riškove gostilne v Zagorju proti domu, 
ga je nenadoma napadel neznan moški 
in ga s kolom pobil na tla. Napadenec 
se je šele čez delj časa zavedel in se 
z velikimi težavami privlekel domov. 
Njegovo stanje je težko. 

Kakor je dognala preiskava, je postal 
Avrelio žrtev nekega tukajšnjega do-
mačina, ki goji že dolgo sovraštvo do 
njega. Seveda so že zopet vmes žen-
ske. Kritičnega dne se je Avrelio mudil 
v prijateljski družbi v Boriškovi gostil-
ni in se pozno zvečer namenil proti do-
mu. To je opazil njegov protivnik; po-
čakal ga je zunaj gostilne, skočil iz za-
sede nanj in ga še ležečega toliko časa 
obdeloval s kolom in pestmi, da je na-
padenec obležal sredi ceste v nezave-
sti. Napadalec je že izsleden in je pri-
čakovati, da ne bo ušel svoji kazni. 
Dogodek je povzročil v Zagorju mno-
go razburjenja. 

Vitezi francoskega 
ženskega srca 

Francoski kramljavec Maurice Stern 
je izdal knjigo, v kateri obravnava psi-
hologijo sodobne ljubezni. Delo je za-
nimivo pisano in raziskuje posebno sim-
patije, ki jih v svojem srcu goji Fran-
cozinja napram moškim. 

Na podlagi obširnega gradiva, ki je 
bilo pisatelju na razpolago, je Stern 
ugotovil, da je srcu Francozinje naj-
bližji kavalirski oficir. Po precejšnjem 
presledku pride za njrm ravnatelj mod-
nega salona potem bankir in končno 
junak platna — kinematografski igra-
lec. Ostalih poklicev Francozinja ne 
ljubi posebno, dasi jih spoštuje in če-
prav si večinoma baš iz njih izbere mo-
ža, ki pa ni vedno njen vitez. 

Vitke ženske niso več 

moderne 
Sloviti francoski 'irik Paul Valery se 

je postavil na čelo novoustanovljene li-
ge, ki se bori proti moški ženski. Zna-
čilna za preokret v okusih ie izjava 
vodje neke velike pariške modne tvrd-
ke, ki pravi: »Za spomladne toalete In 
krzna ne potrebujemo več deklet, ki bi 
bila preveč vitka. Nove mode. ki podčr-
tujejo ženskost in ki kažejo bogatejšo 
opremo, zahtevajo mehkejših in bolj 
polnih teles. Preje so bili uporabni sa-
mo visoki in vitki maneMni; sedaj 
iščemo samo žensk z mehkejšimi lini-
jami.« — Tako na Francoskem, toda 
še bolj odločilno je to. da prehaja v to 
smer tudi domovina moškemu podobne 
ženske. Amerika. Vitka, deška girl je 
tam že tako v nemilosti, da je propa-
dla celo Mary Pickfordova, čelnica 
vseh girlovk, s svojim novim filmom 
Darling of America«. Frizure postaja-

jo popolnoma drugačne, lasje dolgi — j 
žene in dekleta, ki iim še niso zrasli, : 
nosijo lasulje —in dolga oblačila z 
vlečkami Hol!ywood daje tu ton, kjer 
izbirajo sedaj samo lepotice s polnejši-
mi udi. Za nameček so izdali še zdrav-
niki manifest, v katerem trdiio, da ve-
de doslej običajna nasilna vitkost do 
telesme propasti sedanjega in prihod-
nega pokolenja.^ 

Strašno 
_ To je strašno, je dejal učitelj, ka-

ko vedno lažeš. Ali veš, kaj se bo s te-
boj zgodilo? 

— Vem, v pekel pridem. 
— Še veliko hujše! Izključen boš iz 

Šole! 

Originalen oesnik 
Urednik: Ampak, dragi gospod, ta-le 

vaša pesmica je na las podobna Pre-
šernovi »Luna sije« . . . 

Mladi pesnik: Kaj pa morem jaz za 
to, če je Prešeren imel isto idejo! 

Vladimir P.: 

Samostanska ulica 
Gospod Konrad je udobno sedel v 

svoji sobici in modro gledal predse. 
Zdajci pa se je zdrznil: telefon je zv 
nil. 

»Halo! Kdo tam?« 
»Konrad Gorenjec,« je odgovoril. 
» prosim, neutegoma v Samostan-

sko 14. prvo nadstro je,« je govoril v 
telefonu zasopel glas. 

Gospod Konrad je hotel še vprašati, a 
zveza je bila že prekinjena. Klobuk na 
glavo — in stekel je po stopnicah. Niti 

palice ni vzel s seboj. 

Kolikor so ga nosile noge. je tekal 
po mestu. — »Samostanska? Kje je? 
Uh!« — je ječal. Ni se mogel domisliti, 
kje bi bila ta preklicana ulica. »In kai mi 
neki hočejo?« se je izpraševal. Bridke 
misli so mu begale po glavi, kakor je 
on begal po ulicah. 

Za trenutek se je ustavil in nomislil. 
Palec desne roke mu je zdrsnil na čelo, 
a Samostanska ulica mu ie bila še daleč 
v megli. Izprevidel je. da sam ne najde 
ničesar, zato je ustavil prvega, ki je 
prišel mimo njega. 

»Prosim, ali mi morete povedati, kje 
je Samostanska ulica?« 

Nagovorjeni je skremžil obraz, natr 
je zmajal z glavo: 

»Žal. tega vam ne morem povedati.« 
»Gospod Konrad je hitel dalje, misleč 

si: 
»Mevža! Nič ne ve.« 
Nasproti je prihitela gospodična ii 

gospod. Konrad jo je hotel povprašati 
po ulici. Ko jo ie ogovoril, mu je z na-
smeškom povedala, da Samostanske 
ulice ne pozna in je ironično dodala: 

»Menda je ne mislite popihati v sa-
mostan? 

Konrad je požrl opazko in je sklenil 
še enkrat povprašati po tei nesrečni 
ulici, Že je bil stopil k dokaj prijetnemu 
gospodu, misleč, da utegne pri n.iein 
najbolje opraviti. Tedajci ga i preši-
nilo: 

»Pa ne da bi bila kaka prevara?!« 
Ves preplašen se je obrnil in jo ii 

mahnil domov. 
»Vraga! Stanovanja nisem zaklenil!« 

mu je udarilo v glavo. In še bolj je po 
spešil korake. 

Stopil je v stanovanje. 
»Kje je žepna ura. ki sem jo imel n< 

nočni omarici?« se je vprašal naiprej 
Ni je bilo nikjer 

Tisti mah je spet zazvonilo. 

Gospod Konrad je razburjeno plani, 
k telefonu in je pritisnil slušalo na uho. 

»Ali ste našli Samostansko ulico? .. 
Ne? . . . Mhm. Hvala lepa za uro! V 
miznici. se mi vidi. je še cel kovač ..« 
je govoril glas v te'efonu. 

Gospod Konrad je iezno vreel slušal 
ob steno in zastokal: 

»H—u—d—i—č!!i« 



•Ponedeljek« §t. 6 3 = Ponedeljek 6. L 1928 

N ekaj neobno vi jenih I ponedeljek 
srečk 

je interesentom na razpolago v oglasnem oddelku «Jutra», 

dalje v ekspozituri «Jutra», Celovška cesta št. 53 ter v 

Zadružni hranilnici r. z. z o. z., Ljubljana, Sv. Petra cesta 19. 

Smuško prvenstvo 
mariborske oblasti 

Smuški praznik na Pohorju. Pavle Dolinšek (SPD) mari-
borski prvak za leto 1928. — Prvo kolo prvenstvenih tekem 
v Beogradu. — Zagrebški športniki za Prosvetni Savez,— Sla-
vi ja : Sparta igrata v Pragi neodločeno. — Dunajski pokal. — 
Huda borba za nemški zvezni pokal. — Nov svetovni rekord 

v hitrem drsanjuna 10.000 m. 

cej izenačena. Zaradi tega je tudi navzoča 
publika z velikim zanimanjem sledila na-
peti tekmi, čije izid je bil povsem negotov. 
Docela zasluženo je zmagala Concordia s 
3:2 (0:1). Sodil je g. Kovačevič. 

Moštvo ASK zmaga pri teku ua 3600 m. 

V odmoru nogometne tekme je startalo 
po pet tekačev Haška, ASK in Marathona k 
teku na 3600 m. Po zelo zanimivi borbi je 
zmagala štafeta ASK pred štafetama Haška 
in Marathona. 

Pokalne fekine na Dunaju 
DUNAJ, 5. febr. Kljub slabim igriščem so se 

odigrale vse za danes določene pokalne tekme. 
Izidi so: Admira : Sportklub 2 : 1 (2 : 1), Hertha 
: Slovan 3 : 2 (0:1), BAC : Cricker 6 : 4 (2 : 1), 
WAC : Simmering 5 : 2 (2:0), Rapid : Vienna 
3 : 1 (3 :0), Hakoah : Austna 3 : 1 (1:1) , 
FAC : Gersthof 4 : 1 (2:0), Wacker : Rasen-
sportfreunde 11:0 (5:0). 

Zapadna f t a o i j a - Severna 
Nemčija 2 : 2 

DUISBURG, 5. febr. Pred 40.000 gledalci se je 
vršila danes nogometna tekma za nemški zvez-
ni pokal med Zapadno in Severno Nemčijo. 
Tekma je v regularnem času ostala z 1 :1 ne-
odločena. Po prvem podaljšanju je bilo stanje 
2 : 2 , po drugem pa se ]e morala zaradi teme 
prekiniti. Potrebna je torej nova tekma, ker je 
tudi zadnja med tema moštvoma v Hamburgu 
ostala s 4 : 4 neodločena. 

Svetovno prvenstvo v hitrem 

Maribor, 5. februarja. Ob krasnem vre-
menu — temperatura je znašala 5 stopinj 
pod ničlo — so se vršile danes po maribor-
ski podružnici SPD organizirane simuške 
tekme na Pohorju. Teren je bil izboren, 
kar so priznali tudi delegati JZSS: ni dvo-
ma, da se bo smuški šport na Pohorju v 
bodoče še bolj dvignil. Proga je bila od 
starta do cilja dcbro markirana z rdečimi 
zastavicami. 

Proga za seniorje je bila dolga 18 km ter 
ie šla od koče na Klopnem vrhu do Mari-
borske koče. Damska proga je znašala 6 
km in ie šla od Ruške koče do Mariborske 
koče. toda večinoma drugod kot proga za 
seniorje. .Tumorji pa so morali absolvirati 
progo od Mariborske koče proti Sedlovcu 
čez Kobjo Frato m nazaj do Marborske 
koče. Ta proga je bila dolga 7 km. 

Pri seniorjih je startalo 11 smučarjev v 
konkurenci za prvenstvo mariborske ob-
lasti. dalje 6 seniorjev novincev in dva iz-
ven konkurence, med tema olimpijec Ba-
novec. ki je na 18 km dosegel z 1 : 46 
nalboliši čas dneva. Dam ie startalo osem 
v konkurenci, dve pa izven konkurence. 

Rezultati so bili naslednji: 
S e n i o r j i : 1. Pavle Dolinšek. 2. Pol-

de Korman, 3. inž. Rumgaldier (vsi SPD), 
4. Petrovič (SK Maribor). 5 Koroša (Ma-
rbor). Koroša ie veljal za favorita. Imel pa 
je smolo, ker si je na prvi četrtini proge 
zlomil smučko. Kljub temu je prišel na cilj 
kot peti. 

S e n i o r j i n o v i n c i : 1. Stepic (Ma-
ribor). 2. \Vrentschur (Rapid) 3. Drobnič 
(SPD) 4 dr Muhič (SPD). 

D a m e : 1 To-noka Dolinšek (SPD). 2. 
Jožica Tkalec (SPD). 3 Vida Hribar (Ma-
ribor). 4. Cutič (Rapid). 5 Jetmar (SPD). 
Izven konkurence: Nafflas (LSK). Brvar 
(SPD. LjubMana). 

J u n i o r j i : 1. Robert Kukovec (SPD), 
2. Pavšič (SPD. Ptuj), 3. Cijan (SPD). Iz-
ven konkurence sta dosegla dva Skalaša 
iz Ljubljane najboljši čas. 

Popoldne so bila izročena zmagovalcem 
darila. Prvak mariborske oblasti g. Dolin-
šek je dobil krasno srebrno cigaretno do-
zo. ki io je pokloni, Tujsko - prometni sa-
vez za mariborsko oblast. Nato so se vr-
šile cb originalnem sviranju pohorskih 
godcev zanimive snroške rgre. 

JZSS je bil pri tekmah zastopan po rav-
natelju Perhavcu. tajniku Brvarju in na-
stavniku Kodeli. mariborska podružnica 
SPD po ravnatelju Jakobu Zupančiču. I. 
SSK Maribor po predsedniku srmiškega od-
seka Golubiču, SD Rapid po dr. Brand-
stadterju, klmb Ojstrica iz Celja po gr>sp. 
Kodeli. Sanitetno službo je vodil dr. Se-
kala, glavni nadzornik proge pa je bil g. 
Bruno Roter. 

Prvenstvene tekme v Beogradu 
Beograd 5. februarja. Danes so se pri-

čele tukaj prvenstvene tekme. Rezultati, 
ki niso prinesli nikakih posebnih presene-
čenj. so bili nastopni: 

BSK : Jedinstvo 4 : 1 (3 : 0). 
Oba kluba sta nastopila s kompletnima 

postavama. BSK je takoj začetkoma pričel 
močno pritiskati in je bil ves prvi polčas 
v absolutni premoči. Jedinstvo se ie znašlo 
šele v drugem polčasu, a je potem bilo 
enakopraven protivnik. Tekma je bila vse-
skozi živahna iri zanimiva. Prvi gol je za-
bil Drasričevič s krasnim strelom iz daliave 
?r>m. Proti Jedinstvu diktirano enajstme-
trovko je pretvoril v drugi gol Bek. ki je 
zabil tudi tretji in četrti gol za BSK. Častni 
gol za Jedinstvo je dosegel Stojičevič. 

Pt'b!:ke je bilo kljtib velikemu mrazu 
približno 1200. 

Jugoslavija : Sokol S : 0 (2 : 0). 

Tudi ta dva kluba sta nastopila kom-
pletno, Jugoslavija s svojo najnovejšo ak-
vizacijo. srednjim napadalcem Becičem iz 
Subotice. Moštvo Jugo-slavije je pokazalo 
topot izredno igro. da xa po zadnjih po-
razih skoraj ni bilo spoznati. 

Sokol ni bil nevaren protivnik. Zlasti nje-
gov napad ni mogel ničesar opraviti proti 
izbornim kr.lcem in branilcem Jugoslavije. 

BUSK : Slavija 3 : 2 (1 : 0). 

Po prav zanimivi tekmi so beograjski 
visokošolci (Beograjski univerzitetni šport-
ni klub) premagali Slavnjo s 3 : 2 (l : 0). 

Športne prireditve v korist 
Prosvetnega Saveza v Zagreb« 

Zagreb, 5 febr. Da prinesejo tudi šport-
niki svoj obulus za zagrebški Prosvetni Sa-
vez, so se danes vršile povodom <Prosvet-
neea tedna> zanimive športne prireditve, 
čijih čisti dobiček je šel v prosvetne name-
ne. Največje zanimanje je vladalo za nogo-
metno tekmo med Gradjanskim in Concor-
liio, čeprav sta bili tudi ostali dve prire-
litvi. namreč hazenska tekma in tek na 

36^0 m prav zanimivi točki. 

ffarena timov A : B 9 : 0 ( 7 :0 ) . 

Družini sta bili sestavljeni iz najboljših 
hazennšic Zagreba. Zmagala je brez poseb-
nega napora družina A z 9:0 (7:0). 

Conoordija : Gradjanski 3 : 2 (0 :1 ) . 
Tekme med prvorazrednimi zagrebškimi 

klubi so v zadnjem času postale izredno za-
nimive, ker je moč posameznih moštev pre-

drsanja 
DAVOS, 5. febr. Danes se je nadaljevalo tek-

movanje za svetovno prvenstvo v hitrem drsa-
nju. Tudi danes je bil postavljen nov svetovni 
rekord, in sicer po Carlsenu na 10.000 m. 

Rezultati so bili: 
1500 m: 1. Thunberg (Finska) 2 : 18.8, 2. Even-

sen (Norveška) 2 : 20.6, 3. Balangruud (Norve-
ška) 2 : 20.9, 4. Staksrud (Norveška) 2 : 21.4. 
5. Nigren (Norveška) 2 : 22.4, 6. in 7. Larsen in 
Mjelde 2 : 22.6. 

10.000 m: Carlsen je kot prvi prekosil Mathis-
sonov svetovni rekord, ki je znašal 17 :22.6. 
Dosegel je 17 : 17.4, 2. Balangruud 17 : 22.6, 
3. Staksrud 17 : 23.2, 4. Evenson 17 : 30.2, 
5. Mjelde 17 : 31.6. 

Borisa za zlati peka! v Pragi 
Praga. 5. febr. Včeraj v soboto in danes 

se je vršilo tretje kolo turnirja za zlati po-
kal, ki ga je daroval «Pondelni List». V 
soboto sta igrala s 3:3 (2:2) neodločeno 
Viktorija Žižkov in Tsplitzer FC. V nedeljo 
je bilo osredotočeno največje zanimanje za 
tekmo med Sparto in Slavijo. Tudi ta tekma 
je z 2:2 (0:0) ostala neodločena. Dalje so 
israli Vršovice : Cechie Karlin 5:2 (3:1) in 
Sparta Košire : DFC 2:1 (2:1). 

Odhod smučarske olimpijske 
vrste 

Danes ob 9 zvečer odide z brzovlakom 
naše olimpijsko moštvo v Švico. Ob 7. zv. 
je poslovilni večer v Ljubljanskem dvoru, 
kamor imajo dostop samo povabljeni in 
člani savezne uprave. Smučarje vabimo, da 
se poslovijo od svojih tovarišev na kolo-
dvoru 

JZSS pozivlje vse olimpijske tekmoval-
ce smučarje in drsalce, da pridejo danes 
ob 3. popoldne k fotografu tlibšerju. kjer 
se bodo skupno fotografirali, in sicer v 
dresih Smučarji naj vzamejo svojo opravo 
v trgovini Goreč. 

Pot k slavi 

On: Doktor Rohne se ima svoji ženi 
veliko zahvaliti, kaj-ne? 

Ona: Gotovo. Saj noben človek ni . 
vedel nič o njem, pred-p, ga jv .. . 1 

lila. 

O pomenu priimka Mussolini 
nam piše ugleden slavist: 

V zadnjih časih se je večkrat bralo v ča-
sopisih ugibanje, kaj pomeni priimek itali-
janskega diktatorja. Mislilo se je na musso 
— gobec, na mussolo (v Istri) — klapavica 
(neka školjka), celo na nemški izvir itd. 
Morda bi bilo dobro vprašati, kaj pravi ro-
manist. Dr. Matteo Bartoli, vseuč. prof. v 
Torinu, je pred tremi leti predaval v <Cir-
colo letterario* o priimkih odličnih Italija-
nov. Vsebina predvajanja je objavljena v 
<Bolletino> tega krožka. Bartoli pravi: <Ce 
je bil Benitov praded doma med Piavo in 
Sočo, torej v Furlaniji, so mu dali sovašča-
ni priimek po gnoju (furl mussolin = gnoj, 
kup gnoja, gnojišče; gl. Pirona, Furlanski 
slovar, str. 263). Če pa je bil doma v itali-
janskem jezikovnem ozemlju, je dobil od 
sosedov priimek po muselinu, finem blagu 
za obleko (italijanski do 18. stoletja musso-
l;no, zdaj pa mussolina). Skoraj pri vseh 
evropskih narodih je najti priimke po obla-
čilih, a tudi po kmetijskem orodju in — po 
gnoju. 

Slovenski rekordi 
O novem rekordu Slovenca pri pavu v Beo-

gradu nam piše čitatelj: Beograjsko »Vreme« z 
žalostjo ugotavlja v daljšem članku, da je po-
pularni komik Ilija Stanojevič. splošno imenovan 
Ciča Ilija, izgubil rekord v zauživanju piva. Ves 
Beograd ga je dosedaj občudoval, ker Ciča Ilijo 
spravi dnevno pod streho 43 vrčkov piva. Zdaj 
se je našel v Beogradu Slovenec, neki šumarski 
inženjer, ki sleherni večer v hotelu »Imperial« 
popije ravno okroglo število 50 vrčkov piva in 
s tem tolče rekord Ciče Ilije kar za 7 »točk«. 
Študiral Je v Monakovu, kjer se je naučil piti 
in ga Je samo neki monakovski »purgar« včasi 
posekal z 10 vrčki. 

Kaj pravite, gospod urednik, ali smo se bolj 
proslavili z udeležbo naših akademikov na fa-
šistični zimsko-sportni prireditvi v Cortini 
d' Ampezzo, ali z najnovejšim pivskim rekordom 
našega gozdarskega inženjerja v prestolnem 
mestu Beogradu? 

Milijarda jugoslovenskih frakov 
»Slovenec« je nedavno vedel poročati, da dol-

gujemo Franciji v materijalu ravno 1 milijardo 
frakov. Preklemani tiskarski škrat, kakšne čud-
ne dolgove nam nalaga. Pa da bi vsaj še pove-
dal, do kdaj je treba dobaviti to goro&tasno 
število frakarije, kdo jih bo nosil in kako bodo 
naši vrli krojači zmogli to ogromno delo. In 
končno, naj bi tiskarski šikrat pri »Slovencu« bil 
vsaj toliko lojalen, da bi namesto frakov too-
mandiral — talarje . . . 

Na modrem Jadranu 
Piše nam čitatelj iz Splita: 
Ne dvomim, da bo tudi Slovence zanima-

la naslednja kratka ilustracija o veselem 
nočnem življenju v našem Splitu, ki jo pri-
našajo tukajšnji listi: 

Čuden primer zvodstva se je prigodil ne-
davno v neki hiši ob obali. Ta dogodek zo-
pet z bengaličnim ognjem razjasnjuje, kako 
nekatere osebe iz boljših krogov tudi v na-
šem mestu stoje na najnižji stopnji morale. 

Zvodnica ima stanovanje, ki obsega več 
sob. Eno izmed teh sob je posebno komod-
no uredila in jo opremila z okusnim pohišt-
vom. Ta soba je služila za. sestanke pusto-
lovskih mladeničev in deklet. V album 

enih, ki so željni pustolovščin, je nedavno 
zabeležila lastnica stanovanja tudi gospoda 
X., posetil ta salon gospe Pompadurke. Bil 
je izvrstno razpoložen, ker mu je zvodnica 
sporočila, da je zanj našla nekaj izrednega 
in apartnega, kar se edino spodobi za tako 
odličnega kavalirja. 

— A kje je ta dama? je vprašal kavalir. 
— V zadnji sobi, evo, izvolite! 

— Ah! — je vzkliknil na pragu sobe ka-

valir. 
_ Moj mož! — je odjeknil odmev iz 

sobe . . . 
Mlada gospa je omahnila na stol, a kava-

lir je besno odsunil zvodnico in se izgubil 
v noč . . . Drugo dejanje te vzajemne za-
konske zvestobe se bo odigralo na sodišču. 

In vendar/ Pri nas je vse mogoče. To 
so jasno dokazali demokratski ministri. Oni 
so istočasno beli in niso beli, to v vladi 
in v opoziciji 

ln končno: Če bi pri nas veljali principi: 

ne bi imeli niti vlade, niti parlamenta. Iz* 

kazalo se Je, da ima vlada 156 poslancev, 

a opozicija tstotoliko. Ker torej vlade nima 

večine, bi morala pasti, a to zopet znači, 

da opozicija, ki istotako nima večine, ne 

more dobiti vlade. Ker pa se pri nas upe* 

števa načelo, da vlada ne more delati brez 

parlamenta in parlament ne brez vlade, 

ostanemo brez vsega. Tako, hvala Bogu, 

imamo eno tn drugo na veselje vlade in 

opozicije. Kajti opozicija je ugotovila, da 

je večina parlamenta duševno proti vladi, 

a vlada je ugotovila, da so glasovi pari a: 

mentarne večina proti opoziciji. To se Je 

jasno dalo ugotoviti na zadnji seji Narod* 

ne skupščine, kjer se Je izkazal tudi pri.ru 

cip, da so tudi oni demokrati, ki so odlor 

čeni, da vladni večini privošijo katastrofo, 

pripomoči vladi, da ni padla. Takoj po 

tej seji Katodne skupščine so vsi demo* 

krati — da se o njih ne bi slabo mislilo — 

izjavljali, da to ni nikaka zmeda, marveč, 

da Je stvar popolnoma jasna in čista in v 

popolnem soglasju z njihovo politiko. 

Naravno! Kdo bi sploh mogel drugače 

misliti, ko Je pri nas tako, da gre samo 

za principe... (Po «Politiki».) 
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Ljubljanska nedeljska kronika 
Ljubljančani vztrajno plešejo. — Samomor 60-letnega čistilca 
čevljev Franca Frigidija. — Požar pri Repšetu v Tesarski ulici. 

V soboto zvečer in snoči se je že 
zopet vršila 

cela vrsta plesnih prireditev. 

Vse so bile zelo dobro obiskane. Od-
likoval se je zlasti valčkov večer Kra-
kovčanov in Trnovčanov v posebni 
dvorani Aškerčeve kleti. Mnogo zabav 
se je vršilo tudi na periferiji mesta. Od 
teh je menda še najbolje uspela velika 
maškerada Zveze slovenskih vojakov v 
Mostah. Velika dvorana Sokolskega do-
ma na Selu je bila nabito polna. 

Zelo živahen je bil »hausbal« S. K. 
Ilirije v areni Narodnega doma. Za to 
prireditev so objavili agilni Ilirjani zelo 
posrečeno »Ilirsko osnanilo«, v katerem 
so na koncu povedali, naj »obiskovauzi 
tudi perprosta oblazhila ali maskere na 
sebe denejo ino ni treba prevezh na 
lishp dajati«. V resnici so bile zbrane v 
areni Nar. doma najširše ljudske plasti, 
tako da je prišel »Klub za shogoberz, 
drizhkanje ino shtemanje« na svoj ra-
čun. 

Ker je bil včeraj prav lep dan, so zo-
pet zgodaj popoldne hitele velike mno-
žice Ljubljančanov 

na izlete v bližnjo okolico, 
odkoder so se vračale pozno zvečer. 
Kljub temu so bile vse kavarne polne in 
tudi gledališče in kina so se pohvalila 
z lepim obiskom. Velik naval je bil že 
zopet na Kino Matica, kjer so predvajali 
Don Juana. 

Policijska kronika ni včeraj vsebova-
la nobenih večjih dogodkov, izvzemši 
samomora 601etnega Franca Frigidija, 
čistilca čevljev, vdovca, stanujočega v 

kleti hiše v Kolodvorski ulici št. 35. 
Franc Frigidi je bil zaposlen na glav-

nem kolodvoru. Zjutraj je že na vse 
zgodaj vstal, pograbil kovček, v kate-
rem je hranil svoje čistilno orodje in 
odšel na delo. Pri čiščenju čevljev je 
imel priliko dodobra se prepričati o 
težkem vsakdanjem življenju. Ker je 
bil mož težko bolan, je postajal vedno 
bolj mračen. Rojile so mu po glavi obup^ 
ne misli. 

Predvčerajšnjem opoldne je ostal do 
ma in izročil svojemu 251etnemu sinu, 
ki je odšel z doma, ključe cd stanovanja, 
češ da jih bo še potreboval. Sin ni pri-
pisoval tem čudnim očetovim besedam 
nobene posebne važnosti. Ko se je čez 
dobre tri ure vrnil domov, se mu je 
nudi strašen prizor: sredi sobe je visel, 
obešen na strop, njegov oče France. 

Okoli 12.30 ure sta dva topovska 
strela z Gradu alarmirala Ljubljančane, 
da gori v mestu. Kmalu se je zaznalo, 
da je nastal 

požar v Tesarski ulici. 

Požarna bramba je takoj hitela na 
kraj požara in skoro ni imela prilike sto-
piti v akcijo, ker so domači že poprej 
ogenj pogasili. 

Ogenj je nastal v sušilnici mizarske-
ga mojstra Repšeta, ki ima svojo stroj-
no delavnico na Jerančičevem dvorišču 
poleg Batjelove tovarne. Ker je bilo v 
sušilnici mnogo desk, se je bilo bati, da 
bo požar zajel vso sušilnico in da bo 
ogražal tudi sosedna poslopja. K sreči 
se to ni zgodilo. Repše ima le par sto 
dinarjev škode. 

Mariborsko pismo »Ponedeljku" 
Velik tribut princu Karnevalu. — 26 sobotnih prireditev. — 
Izredna harmonija med žepno krizo in predpustnim veselja-

cenjem. 

Nedolžnost 
— Ali vas je moj poljub užalil, gos-

podična Ela? 
— Ne vem. . . moram prej vprašati 

mamo. 

Principi in načela 
Bilo je že davno rečeno, da načela ustvari 

iajo ljudi in da mož, ki mu v življenju ni 

uspelo ustvariti si načela, vobče ni mož, 

temveč... Da, to se Je tako lahko g<ovo* 

rilo svoj čas. A danes? Dandanes je tudi 

ta stvar obrnjena na glavo. Živimo v kolo* 

salni zmedi in kar je najznamenitejše: po> 

vzročili so jo ljudje s principi in zaradi 

principov. 

Zakaj so demokratski ministri podali 

ostavko? Zaradi principa, zaradi najosnov 

ne fše ga principa v žtvljenju, zaradi princis 

pa, da se moraš pokoriti večini. Večina Des 

mokratskega kluba se je izjavila proti vlae 

di; ministri so člani Demokratskega kluba, 

zatorej ne morejo dalje ostati v vladi. In 

podali so ostavko zaradi principa. 

A čemu so demokratski ministri navzlic 

podani ostavki ostali v vladi? Zopet zaradi 

principa. In sicer zaradi istega principa, za* 

radi katerega so podali ostavko. Kajti: oni 

so člani Demokratskega kluba, a člani De* 

mokratskega kluba so člani Demokratske 

zajednice Večina Demokratske zajednice 

pa je za vlado. Princip: treba se je poko> 

riti večini. Zaključek: treba je ostati v vla* 

di. In demokratski ministri so ostali. Po* 

dali so ostavko s pogojem, da ostavka ne 

bo itvažena. 

V logiki obstoja načelo, čigar pomemb* 

nnst Je priznana za univerzalno in večno. 

Načelo izključi'- ~ 'ritega: stvar Je lahko 

bele, l ela, vow uiugo Je Izključeno. 

Maribor, 5. februarja. 
Namesto prvega cvetja in brstja nas je 

zasul moker dež, ki je povzroči! v nevoljo 

piedpustno razposajenih meščanov po 

mestu veliko »plundroc. Vsaj v soboto smo 

imeli žalostno vreme. To se pravi, bilo bi 

žalostno, če bi bile predpustne veselice 

najavljene in aranžirane na prostem. Razen 

večjih predpustnih prireditev je bilo prire-

jenih v noči od sobote na nedeljo nič manj 

nego 26 domačih veselic, od katerih je 

imela velika večina celonočne licence. Je 

pač še vedno mlad datum in letošnji pred-

pust bo trajal le še dobra dva tedna. V 

predpustnem razpoloženju je vsekakor čudo-

vita harmonija med splošno žepno in go-

spodarsko krizo, med kritiziranjem dav-

kov in že najavljenimi sodnimi eksekuci-

jami ter med moralnim in fizičnim tributom, 

ki ga dolgujemo prineregentu Karnevalu. 

Zanimivo in značilno za preresno dobo, 

v kateri je naša država, pa je dejstvo, da 

se je ob času, ko so zaškripale harmonike, 

gramofoni, klarineti in tamburice in so se 

brezskrbni pari zavrteli v čast in slavo prin-

cu Karnevalu, vršil v Studencih celo političen 

shod. Zborovalcev je bilo izredno mnogo 

in dolgo so zborovali ter razno debatirali 

ne glede na to, da se je ves ostali svet 

okrog njih spustil v veselo celonočno pred-

pustno rajanje. 

V noči od sobote na nedeljo se je Mari-

bor krepko razpalil. Celo jazzband se je 

produciral v Gambrinovi dvorani, drugod 

pa vsakdo po svoje, kolikor je pač bilo 

muzikantov in instrumentov na razpolago. 

Čisto primerno in skladno s tem stanjem 

stvari je bilo nedeljsko jutro. Čestiti pirr-

garji, ki mnogo drže na celonočno spanje, 

ki baje zelo okrepi živce za težave in 

skrbi naslednjega dne, so zjutraj videli 

gruče mask, ki so se odpravljale spat. 

Njihov konfiteor je bil: »Kolikor smo no-

coj zapravili vsak posamič, bi zadostovalo, 

da do sitega nahranimo 15 lačnih«. 

Popoldne pa se je mesto zdramilo. 

Športniki so sicer že zjutraj odšli na Po-

horje, predvsem seveda smučarji, ker so 

se sankačem vremena zmračila. Pomno-

ženi avtobusi so stopili v akcijo in ne-

umorno prevažali izletnike tudi v zasne-

ženo in vendar v vseh letnih časih priljub-

ljeno okolico. 

Toda danes bo zopet mukotrpen delo-

ven dan do prihodnje sobote, ki obeta 

kljub vsesplošni krizi biti najmanj toliko 

živahna kakor prošla. In čeprav drobiža 

ne bo, bo menda vse razigrano, kajti to 

je svet tribut princu Karnevalu, ki vedri 

in oblači nad mizerijo in bogastvom vsega 

človeštva. 
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Na Jadranski obali 
Kdor pozna našo rivijero, dobro ve, da 

ni lepšega od onih solnčnih žarkov, rumena 

rdečih, ki tako kraspo barvajo naše sinje 

jugoslovensko morje, na njem ljubke jadr-

nice in ob njem stavbe naših pradedov. — 

Malo je tako srečnih, da zamorejo uživati 

krasoto rajske narave ob jutranji in ve-

černi zarji našega Primorja. Komur pa ni 

bila dana prilika, da bi pohitel na obalo, 

ta pa gotovo pozna naše Primorie iz slik. 

Kakor smo že poročali si je nadelo društvo 

Sokol I. ne lahko nalogo popeljati naše 
občinstvo za eno noč na krasni Jadran. 

Priprave so v polnem teku; razni odseki 

delujejo s polno paro in mrzlično priprav-

ljajo vse kar je potrebno, da se spremeni 

Sokolski dom na Taboru 18. februarja v 

jadransko obalo. Velike dekoracije izvršuje 

po načrtih br. prof. šič-a z mojstersko 

spretnostjo Z- gledališki slikar Magolič. 

Kakor smo do sedaj opažali se bodo bele 

stene Sokolskega Tabora spremenile v 

krasne pokrajine Jadranskega otočja v 

prav istih barvah, katere v resnici naprav-

lja največji mojster — solnce. Posetniki se 

bedo gotovo pod vtisom ljubkega Raba 

vživeli v one trenutke, ki so jih preživeli 

za časa svojih dopustov na morski obali. 

Kdor pa pozna slikovito obalo Jadranskega 

morja samo iz slik. ker mu ni dana prilika 

pohiteli tja, bo na Taboru spoznal kTa«oto 

onega neba, ki krije našo nad vse lepo 

rivijero. — Med cvetjem agav in aloj, meč 
pinjami in oljkami, med cipresami in pal-
mami in na terasah modernih hotelov se 
bo počutil posetnik tako, kakor bi 

resnično bil na Primorju. Opozarjamo naše 

občinstvo, da pripravljajo hotelska vodstva 

otoka z veliko vnemo vse potrebno,' da bo 

zadostilo vsem zahtevam izletnikov - po-

setnikov Tabora na dan 18. februarja 

Življenje po pragozdovih 

Ta kulturni velefihn Ufe je imel v Ljubljani 
tako ogromen uspeh, da so bile vse predstave 
ZKD v kinu Matica docela razprodane. Tudi 
včerajšnja predstava ob 11. je napolnila dvorano 
do zadnjezft kotička in mnogo ljudi je moralo 
oditi, ker so vstopnice zmanjkale. Publika je t 
izrednim zadovoljstvom sledila slikami raznih 
eksotičnih živali, zlasti je ugajal lov na opioe, 
kače in ogromne krokodile. Na splošno željo ob-
činstva ponavlja ZKD film še danes nepreklicno 
zadnjikrat ob 14.30. Opozarjamo občinstvo, zla-
sti ljubitelje prirode, šolsko mladino in diijaštvo 
m priporočamo vsakomur najtopleje ogled teža 
filma. 

Jutri, v torek 7. t. m. priredi ZKD dve k«l-
turni predstavi, namenjeni dijaitvn in delavstvu, 
s popolnoma novim sporedom. Ob spremljevanju 
predavanja se bo predvajal kulturni Uranija-film: 
»Življenje na otokih Fidil«. Natančnejše glede 
časa bo priobčeoo v jutrišnjem »Jutru«. Opozar-
jamo občinstvo n« ta izredno zanimiv spored It 
dan««. 
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Kako je gospod Pipec zadobil 
svobodo 

Bilo je lepe nedelje popoldne, ko se 
ie gospod Pipec, spoštovan krojaški 
mojster in meščan, odpravljal z doma. 
Kot dober soprog je pred odhodom še 
stopil k svoji ženi, ki je sedela pri oknu 
in brala časopis, in se poslovil: »Torej 
Zbogom, draga Kati, in na svidenje!« 

Na to besedo je ona samo čakala. 
Spustila je časopis v naročje, strogo 
pogledala soproga skozi očala in vpra-
šala: »No, kam pa že spet?« 

»Kako moreš tako vpraševati, draga 
moja!« je dejal gospod Pipec miroljub-
no. »Nedelja je. Hočem se malo izpre-
hoditi, potem pa kam na en kozarček. 
Saj veš, da sem ves teden pridno sukal 
šivanko.« 

»Tako! Meni pa prepuščaš otroke. 
Jaz naj jih imam na vratu? Ampak da 
veš: jaz sem tega sita. Tudi jaz hočem 
imeti enkrat svoj mir.« 

In že je odprla okno in zaklicala dol 
na ulico: »Tonček, Katica, hitro gor! 
Gresta z očetom!« 

Gospod Pipec je žalostno povesil 
glavo. Na ta način mu je žena pokvarila 
še vsako nedeljo. Ali je šla tudi ona 
z otrokoma ž njim ali pa mu je vsaj 
otroka obesila na vrat. Ni dopustila, da 
bi zvečer malo dalje posedel v gostilni, 
zato mu je dajala otroka seboj, da sta 
ga preje spravila domov... 

Katera pota je tiste lepe nedelje go-
spod Pipec hodil, je za to resnično in 
poučljivo povest brez pomena. Toliko je 
gotovo, da je zvečer zavil v gostilno. 
Tam je bila vesela družba njegovih 
znancev, samih svobodnih možakarjev, 
ki so lahko počenjali, kar so hoteli, 
ostajali zunaj magari tudi do jutra, če 
je bilo luštno... On, Pipec, pa — čim 
dalje so se pomikali kazalci ure, tem 
otožnejši je postajal. 

Okoli desetih se je s težkim srcem 
odločil za domov, ker sta otroka bila 
že tako zaspana, da sta se mu začela 
smiliti. Pa je še prisedel k njemu prija-
tell Belin, dimnikarski mojster, in v 
ostalem velik navihanec. 

»No,« je nahrulil Pipca, »kaj ti je 
tvoja stara že spet obesila otroke na 
vrat? Kakšen možakar pa si. Ho, pri 
meni —« 

»Kaj boš,« ga je zavrnil Pipec. »Saj 
ti maš pa celo svojo staro seboj.« — 
Tam v kotu je namreč sedela Belino-va 
žena z otrokoma, dečkom in deklico, 
ki sta bila nekako enake starosti s Pip-
čevrma. 

»To je že res,« se je samozavestno 
postavil Belin. »Ampak po moji volji. 
Jaz sem jo vzel seboj. Če na samo mig-
nem, pa mora zginiti kakor kafra od-
tod. Še to bi se mi manjkalo, da bi me 
moja stara komandirala.« 

»Plačat!« je zaklical gospod Pipec. 
»Moram z otrokoma domov.« 

»Nič še ne pojdeš,« ga je zadržal 
Belin. »Tako mladi se ne bomo več 
videli. Pol Iitrčka ga še bova.« 

In sta ga. In še enega in tako dalje, 
dokler ni bil gospod Pipec navsezadnje 
dobro trd. Otroka pa sta glasno smrča-
la za mizo. 

¥ 
Bila je pozna noč, ko se je gospod 

Pipec majal proti domu, nesoč na vsaki 
roki enega otroka. Oba sta spala kakor 

ubita. Bobri prijatelj Belin pa ga je 
spremljal in pazil, da se Pipec ni kje 
spotaknil. In ga ni spremil samo do hiš-
nih vrat, ampak tudi gor po stopnicah 
do stanovanja, kjer ga je poučil, naj le 
kar lepo tiho otroka dene spat in pazi, 
da se stara ne prebudi. In potem je pri-
jatelj Belin še počakal nekaj časa pred 
vratmi, a ko je ostalo v hiši vse mirno, 
je tiho spet odšel. Medpotoma pa se je 
gospod Belin nekam zvito smejal v 
svojo brado.. . 

Ko je gospod Pipec z grozo v srcu, 
kaj bo, stopil v sobo, ga je kar osupnil 
ta grobni molk, ki je tu vladal. Tega še 
nikoli ni bilo! Še nikoli ni bil doživel, 
da bi bila njegova žena spala, kadar je 
ponoči prišel domov. To je bilo danes 
prvikrat. Hitro je položil otročiča v po-
steljice in se samo tresel strahu, da se 
ne bi prebudila. Toda spala sta, da je 
bilo veselje. Nato se je tiho slekel in 
smuknil pod odejo, zahvalivši Boga, da 
je šlo vse tako po sreči. Kar prekine 
grobni molk v sobi pridušen klic, ki je 
prihajal s postelje gospe Pipčeve: »An-
ton!« 

Gospod Pipec je bil kakor zadet od 
strele. Žena ni spala! In kako se je tre-
sla od jeze! Pipec je spoznal ta glas in 
vselej mu je bilo strašno pri srcu, ka-
dar je ta glas s polno močjo zadonel ob 
njegovi glavi. 

»Anton!« je nadaljevala gospa Pip-
čeva. »Jaz ne spim, ti stari falot! Do-
bro sem te slišala, kako si odprl in 
zaprl vrata, ampak jaz molčim zavoljo 
otrok. Nočem jih zdaj prebuditi, ampak 
le počakaj, jutri se pomeniva. Kje si 
bil?« 

»Malo v gostilni draga Kati,« je po-
vedal malodušno. 

»Ti grdi lump. Ali veš, kako pozno 
je že?« 

»Koliko pa more biti? Morda 
enajst...« 

»Enajst?« je siknila gospa Pipčeva. 
»Ravnokar je odbilo dve po polnoči. 
Le počakaj, ti grdoba grda...« 

Gospod Pipec je z grozo v srcu ve-
del, kaj ga čaka, kljub temu pa se je 
kmalu pogreznil v globoko spanje. * 

Kako dolgo je tako spal, gospod Pi-
pec ni vedel — naenkrat se mu je za-
zdelo, da mu udarja na ušesa otroški 
jok, in takoj nato ga je nekdo začel tre-
sti in klicati: Anton! 

Gospod Pipec je odprl trudne oči — 
pred njegovo posteljo je stala žena z 
lučjo v roki in kakor brez uma, kakor 
da je ravnokar ušla morilcem ali pa 
potresu, vpila: »Anton! Kje sta najina 
otroka?« 

»I, kje?« je zamrmral gospod Pipec. 
»V postelji sta.« 

»V postelji sta dva druga otroka!« je 
obupno zarjula gospa Pipčeva. »Ti ne-
srečnež si prinesel domov dva tuja 
otroka! Kje si pustil najina otroka, ti 
zverina? Kaj se je z njima zgodilo? Go-
vori, govori, sicer se zgodi nekaj straš-
nega.« 

Gospod Pipec bi bil rad govoril, a ni 
vedel, kaj bi rekel. Položil je glavo na 
kolena in mislil, mislil, a ni prišel do 
konca s svojimi mislimi... 

To otrpnenje možganov gospoda Pip-
ca in tarnanje gospe Pipčeve je trajalo 
do sedmih zjutraj, ko je pritekel neki 
fant z vprašanjem, če se ni gospod Pi-
pec snoči zmotil v otrokih. Njegov moj-
ster da ga pošilja... 

Ta mojster je bil seveda gospod Be-
lin, ki je dobro vedel, kako se je gospod 

as* 

Danes z adn j i k r a t ! 

Mladini neprimerno! 

Prvak ljubimcev vseh 
časov! 

Monumentaini 
velefilm 

Vi temnega srednjega ve* 
ka, za časa vladanja zlo« 
glasnih Borgijcev v ve& 

nem Rimu. 

Oba dela v enem 

sporedu 

v glavni vlogi lepi lju» 
bimec ženskega sveta 

Jo ha Barymorre 
V Kimu! Ljubimec Lukrecije Borgije. — Spletke in intrige. — Opasni sestanek. 

Strahovlada Borgijcev. — Prva ljubezen. — Ljubosumnost. — Dvoboj. — Obso* 

jen na smrt. — Pred inkvizicijskim sodiščem. — Grozne muke. — Rešitev in beg. 

Pri vseh predstavah svfra pomnoženi orkester istoimensko Mozartovo opero Don 

Juan. — 

Predstave ob; 3., 5., 7. in 9. 

Pipec zmotil... ker mu je on Belin, ta 
poredni šajjivee, podtaknil svoja otro-
ka Pipčeva pa vzel k sebi na dom. Go-
spa Belinova pa je morala hočeš nočeš 
dopustiti to šalo. 

No, kaj bi še dalje pravil! Res je sicer, 
da se je moral gospod Anton Pipec za 

tisto noč strašno pokoriti, ampak do-
segel je takrat svojo svobodo. Ker od 
takrat bi mu gospa Pipčeva ne zaupala 
več otrok niti za milijon — gospod Pi-
pec zahaja zdaj sam v gostilno — in še 
kako rad! 

Predpustno kramljanje o prednostih, sladkostih in drugih 
posledicah svetega zakona 

Maribor, v februarju. 
<Zakon je kakor ptičja kletka: 
Kdor je v njej, sili ven; kdor je 
zunaj, sili — v njo.» 

(Narodna prislovica.) 

Sezonsko vprašanje zares I Pred nastopa-
jočo pomladjo, v koledarskem predpustu se 
ženijo ptiči in mačke. Zakaj bi se tudi 
ljudje ne ženili?! Ljudje — to so namreč 
fantje in dekleta — so produkt vsemodrega 
Stvarnika kakor ptice in mačke in ostali 
eksemplarji iz svete vede zoologije, kjer 
prednjači človek: chomo sapiens» pred vse-
mi svojimi sovrstniki. Kritizirati božje 
stvarstvo, ki je navidez ustvarjeno zelo ša-
blonsko, v resnici pa je silno globoke vse-
bine in polno še dolgo nerešenih računov, 
— bi bilo naporno delo, — pri vsem pa še 
nesmiselno. 

Druženje naravnih bitij je silno važen 
problem in modrijani celega sveta so se 
ob tem problemu razpisali v debele knjige 
in — leksikone. 

Sezopsko vprašanje. 
Greh bi bil tedaj, če bi to sezonsko vpra-

šanje prezrli. 
Oglejmo si ta pereči problem s praktič-

nega stališča! Samci obeh spolov se spra-
šujejo: Ali bi se oženil, ali ne? Malo ske-
leče vprašanje, ne? Predpogoj za vsako 
sklepanje zakona je brez dvoma — finan-
cijelna garancija za zakonsko zvezo. In to 
je silno resna stran naših razmotrivanj, če-
tudi trde neki nepridipravi, da je tista <lju-
bezen», o kateri niti pojma nimajo, tista si-
la, ki premaga hišnega gospodarja, ekseku-
torja, trgovca, advokata in — kruleči že-
lodec. Jok, brate! Ljubezen je lepa stvar; 
če si pa zadolžen, lačen, raztrgan, brez sta-
novanja in pri vsem tem še brez izgleda 
na stalno službo in dohodek, ti vse filozo-
firanje nič ne pomaga in tudi bohfemski 
življenski principi dožive — ko udarijo • 
morju življenja ob skale in čeri krute re-
alnosti — svoj usodni debacle. 

Kdor ima tedaj stalno službo ali vsaj to-
liko dohodkov, da si upa vzdrževati^ ženo In 
še nepredvideni naraščaj, ki bo silil vanj 
kakor živo gnezdo lastavic, zanj ]e iz mno-
gih ozirov bolje, da se poroči. 

Važen problem. 
Poleg vsega so resni zdravniki dokazali, 

da oženjeni moški mnogo dalje žive, kakor 
— samci. Poročen mož baje radi reda v 
družini in z ozirom na ženo in eventuelno 
deco svoje zdravje mnogo bolj čuva, kakor 
samec, kateremu je vse <tout egal>. Svoje 
večere preživi v krogu svoje družinice (si 
non e vero, e ben trovato) — a gotovo je, 
da toliko noči ne <prelumpa>, kakor n. pr. 
samcati samec, kateri prav nikomu ne od-
govarja za svoja dejanja in nehanja. — Po-
ročen mož ne bo napolnil ozračja svojega 
stanovanja z debelim tobakovim dimom; če 
pa to stori, skrbi pametna družinica za pra-
vočasno prezračenje in debate je konec. 
Ženska je sploh tudi v splošnem izvrsten — 
ventilator. To pa spada v drugo poglavje 
naših razmotrivanj. 

Poročen mož ima red v svoji, na uro re-
gulirani domači hrani, zvarjeni iz zaneslji-
vih, zdravih sestavin, medtem, ko mora v 
gostilni marsikdaj pogoltniti csveži gnlaž>, 
katerega genealogija spada za cele ckva-
tre» nazaj. Vse umetnosti gastronomije (ker 
ljubezen gre baje skozi — želodec) postavi 
skrbna ženica pravočasno pred njega, med-
tem ko mora v gostilni, kjer je aboniran — 
pojesti marsikdaj celo ostanke svojega 
prednika, ki je prišel dve uri prej iz ura-
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KDOR OGLAŠUJE, 
TA NAPREDUJE! 

da. — Nadalje se je v Mariboru ugotovilo, 
da zakonski mož vsaj opoldne ne pije alko-
hola, medtem ko je oni, na ctujo košto abo-
nirani> samec skoro vsak dan nehote (?!) 
prisiljen, da zalije svoje kosilo s par včetr-
tinkami in če ima izredno srečo, da ga ne 
atakira kak sovrstnik, lahko odide trezen v 
svoj urad. 

Zakonski mož se tudi zvečer moderira in 
interesantno je komentirati tiste fantastične 
izgovore zakonskih mož, kadar iščejo z vso 
napetostjo svojih možgan pretvez za čim-
prejšnji <odlazak> iz animirane družbe. — 
Gotovo je tudi (pa brez najmanjše nijanse 
šale, prosim!), da se n o t r a n j e zakonsko 
življenje kaj kmalu regulira in s tem od-
padejo vse nevarne posledice tistega «ska-
kanja čez ploh« in drugih stvari, ki običajno 
vzbujajo tiste incidente, katere nazivamo z 
^zakonskimi prepirčki». Le ti pa so po 
mnenju učenih in izkušenih mož neobhoden 
rekvizit za — srečno zakonsko življenje. — 
Vzemimo pa slučaj, če zakonski mož zboli: 
On ima takšno bolniško oskrbo, kakršne ne 
bi mogel nikjer drugod pričakovati. Samec 
pa mora v bolnico, če ima srečo, da pride 
tja, drugače je prepušen svoji mrki usodi... 
<Gorj6 mu, ki v nesreči biva samb 

Pol resniee, pol šale. 

Po teh tezah se torej izjavimo zaenkrat 
za zakonsko življenje! Vsak samec pa, ki 
namerava vzeti na sebe sladki zakonski ja-
rem — (pa tudi samice, se razume) stopi, 
predno se daš — kakor pravijo, <oklicati» 
— k zdravniku, da ti preišče srce in obisti, 
možgane, jetra in ledvice, pljuča, srce in kri 
in vse preostale važne stvari in še-le potem 
potrkaj ponižno na vratih župnišča in po-
prosi za vse potrebno! 

To je torej resna stran svetega zakona. — 
Sedaj si pa oglejmo še drugo, šaljivo stran! 
— Vse spredaj povedano je rezultat inter-
vjuva z resnimi, realno mislečimi predpust-
nimi zakonskimi kandidati obeh spolov iz 
Maribora. 

Audiatur et altera pars! ali po slovensko: 
Čujmo tudi drugo plat zvona. 

iz mnogoterih naziranj, — kolikor glav, 
toliko misli — smo priredili nekakih deset 
zapovedi kot nekake kondenzirane teze ma-
riborskih nevest iz letošnjega predpusta. 

Te zapovedi se glasijo: 
1. Vstani zjutraj in to zelo previdno, da 

z nerodnim ropotanjem ne zbudiš svoje so-
proge. Ko se podaš v kuhinjo, ne ropotaj, 
da ne zbudiš svoje zakonske družice v naj-
slajših urah jutranjega sna. — Ko skuhaš 
zajutrek, ga serviraj svoji milostljivi še-le 
potem, ko si se skozi ključavnico nesumlji-
vo prepričal, da si je že prižgala — cigareto. 

2. Ko se odpravlja tvoja soproga s služ-
kinjo v kopelj, izrabi zlati, predragoceni čas 
v to, da sedeš v avtobus in se popelješ na 
trg, da kupiš najpotrebnejše za gospodinj-
stvo. Stori to po možnosti pred 8. uro zju-
traj, ker stane do takrat avtobus na vseh 
progah le en dinarček, brez ozira na raz-
daljo tvojih poti To bo k prepotrebni štednji 
v gospodinjstvu mnogo, silno mnogo dopri-
neslo. 

3. S kuhanjem začni še-le tedaj, ko je mi-
lostljiva odšla na jutranji sprehod, ker mo-
raš vedeti enkrat za vselej, da kuhinjska 
sopara in vonj jedil zelo škodljivo vplivata 
na komaj odpočile živce. — Dokler je go-
spa soproga doma, ne pospravljaj sob, ker 
bi jo zelo vznemirjalo, da se mešaš v čisto 
ženske posle, kar je zelo nečastno za viteš-
kega moža. Zato se tem bolj podvizaj, ko 
odide. 

4. Služkinje ne potrebuješ. Edino gospej 

soprogi mora Mti dodeljena intimna družab-
nika samo za njene svrhe. Ona mora tudi z 
njo na izprehod. Znaj, da je potrpljenje 
božja mast, zato se potrudi ohraniti ljube-
zen svoje gospe soproge s tem, da nikdar 
ne načneš vprašanja služinčadi, ker bi to 
vzelo tvoji milostljivi duševni mir! 

5. Potrudi se, da bo kosilo pravočasno 
skuhano in servirano ob določeni uri. Ako 
pa se kdaj pripeti, da pride milostljiva s 
svojo družabnico kako urico pozneje, ni-
kar ji tega ne očitaj, ker bi ji to pokvarilo 
apetit pa se ti zna zgoditi, da moraš končno 
vse, kar si v potu svojega obraza skuhal, 
zvaril in spekel — sam oojesti V dobi 
emandpirane žene pa bodi pripravljen, da 
v takih slučajih dobiš tudi kak krožnik ali 
lonec v tvojo nesrentlemansko butico. Pre-
misli torej in si vtisni to pravilo v meso in 
kri! 

6. Naj te sam sveti Bog obvaruje, da ju-
ho ali kak drug predmet svoje kuharska 
umetnosti presoliš ali prismodiš; kajti znaj. 
da tvoja soproga na noben način ne želi, da 
bi bil v njo zaljubljen. Sploh si zlasti pri 
važnih kuhinjskih opravilih izbij iz glave 
tisto neumno zaljubljenost in ne klepetaj z 
mlekarico predolgo! 

7. Kadar po obedu pomivaš posodo, nikar 
ne ropotaj z lonci in ne cvenketaj s krož-
niki in jedilnim orodjem, ker bi to motilo 
tvojo milostljivo gospo soprogo pri njenem 
popoldanskem počitku! Sploh imej največjo 
pazljivost na njene rahle živce in upoštevaj 
njeno celodnevno utrujenost! — Iz njene 
spalnice preženi še pred obedom — vsa 
muhe. 

8. Kadar tvoja milostljiva počiva, zatop-
ljena v osvežujoči sen, se nikdar ne pre-
drzni, da bi se približal njeni nočni oma-
rici z namenom, da bi ji kradel cigarete, 
ker je kajenje čisto ženski privilegij, med-
tem ko je za vzornega zakonskega moža di-
ka, da je antinikotinist in ponos, če je vsaj 
član, če ne že odbornik »Svete vojske«. Tu-
di ne kradi buteljk v njeni odsotnosti, ker 
so te namenjene za čisto druge svrhe ter v 
izključno dispozicijo tvoje milostljive gosp-"1 

soproge in njenih kavalirjev. 

9. Kadar tvoja milostljiva povabi kava 
lirje na zabavni večer, se potrudi, da to iz-
veš na diplomatski način potom njene dru-
žabnice, kateri se nikakor ne smeš — niti 
v sanjah ali mislih približati. Potrudi se, da 
pripraviš za obiske kavalirjev pri tvoji go-
spej soprogi samo okusna topla jedila in 
vedi, da bi tvoja neokusna prisotnost ce-
njene goste itak — ohladila. — Vina in 
opojnih pijač se ne dotakni, četudi te gostje 
proti jutru pozovejo v svojo sredino oziro-
ma primerno oddaljeno — bližino. 

10 Vlezi se zgodaj v postelj in spavaj, 
kolikor mogoče, trdno, da se ne prebudi?, 
če bi tvoja gospa soproga prišla pozno v 
noči ali proti jutru domov. Imej pred očmi. 
da bi jo vsaka tozadevna kritika od tvoje 
strani globoko razžalila ter utegnila ško-
dovati njenim utrujenim živcem. — Predno 
ležeš, poklekni pred posteljo in zahvali do-
brega boga, da ti je v svoji veliki previdno-
sti in dobroti naklonil tako pridno, skrbno, 
varčno, pošteno, razumno in blagosrčno že-
nico. Predno zaspiš, premisli jedilni pro-
gram drugega dne in napravi v duhu najce-
nejši proračun, imajoč vedno pred očmi živč-
no stanje tvoje gospe soproge. Vstajaj zgo-
daj! . . . Tvoja jutranja molitev pa naj bo-
do te zapovedi! . . . 

Zaključki, 
Tako zveni druga plat zvona. Malo ekso 

tično sicer, le na videz pretirano., a vendar 
resnično. Mnenja o tem zares perečem pred-
pustnem vprašanju so torej deljena. In če 
se objektivno vprašamo, kaj je rezultanta 
teh temeljitih razmotrivanj, pridemo do 
samo enega zaključka, da naj stori vsak po 
svoje, kakor mu bolje kaže. Pač pa naj vsak 
poprej konzultira svojega finančnega mini-
stra ter odstrani vse še nepričakovane vzro-
ke za razplet eventuelne zakonske krize. In 
ko je vse opravil in dobil vsa potrebna po-
zitivna spričevala, naj gre na razgledni stolp 
vrh Pohorja in s poluimi pljučami zapoje: 

»Moj očka so mi rekli: 
Oženi se, moj sin!« 

—A,— 

razne moške kamgarne 

in štofe, belo in rujavo 

kotenino po znižanih ce-

nah dobite edino pri 

tvrdkl IVAN KROŠELJ 

v Liublian! 
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(Martinova) 
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»ORIENT.« 

Prava turška čista u Dibeku tučena i mlje-
vena kava dobiie se samo kod 

»ORIENT« 

pražiona i mljevaona kave 

Šalih Prcič. Tuzla. — Jovanoviča ul, br. 2. 

Traše se zastupnici za Sloveniju. 
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Prvo svetovno nagrado 

in ogromen uspeh po vsem svetu ima 
edinstveni velefilm 

najboljše, najtrajnejše zato 
najcenejše! 

„00 ZOR I " 
(«Sonnenaufgang — Sunnse») 

ki je velepesem dveh ljubečih, trpečih 

in nerazdružljivih bitij. 

M o ž . . . G E O R G O ' B R I E N 

Žena . . J A N E T G A Y N O R 

Posneto po Sudermannovi noveli: «Reu 

se nach Tilsit» — Premijero tega bajno 

lepega umotvora predvaja kmalu 

Elitni Kino Matica. 

reg. pos. in gosp. zadruga z o. z. v LJUBLJANI, Sv. Pet ra c e s t a 
Podeljuje vsakovrtne Kredite, esKomtira menice, Inka- Sprejema hranilne vloge na knjižice al. v tekočem Kot pooblaščeni P / ^ ^ . ? ' ^ ^ ^ ? ! ™ ! ' ! : 

sira fakture ter Izvršuje razen deviznih in valntnlh vse računu ter iih obrestuje po dogovor« najugodneje, vodi poseben oddelek za njih prodajo, poleg tega proda,* 
sira f a l ! l u r e t e l tud« srečke Ratne štete na obroke pod zelo ueodmm, nogo.. 

Izdaj . K Konzorcij «Jutra» Adolf R i h n i k a r , urejuje Ivan P o d r ž a j , t isk. .Narodna tiskam« i i . , a j o i predstavnik Fran J e l . r š o k - , vsi v Ljubljani. 


